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BẢN HẠ QUYẾT TÂM CỦA BAN CHẤP HÀNH
CHI BỘ 4, NHIỆM KỲ 2020 - 2022


Được sự tín nhiệm của Đại hội, đã bầu chúng tôi vào Ban Chấp hành Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022; xin chân thành cảm ơn sự tín nhiệm của Đại hội, đồng thời chúng tôi cũng ý thức được rằng, đây là vinh dự, cũng là trách nhiệm của mình trước Chi bộ 4 và Viện Phát triển nguồn lực để xứng đáng với lòng tin của Đại hội và lòng mong muốn của tất cả đảng viên, viên chức và người lao động, chúng tôi xin hạ quyết tâm.

Một là, tập trung lãnh đạo toàn Chi bộ giữ vững quan điểm lập trường chính trị, tuyệt đối trung thành với lý tưởng cách mạng, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội. Chấp hành nghiêm chỉnh Cương lĩnh, Điều lệ, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; ra sức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Chi bộ 4, nhiệm kỳ 2020 - 2022; Đảng bộ Trường Đại học Trà Vinh lần thứ V, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 

Hai là, thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình trong nội bộ Đảng và trước tập thể viên chức và người lao động. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ quan. Mỗi thành viên Ban Chấp hành thường xuyên học tập, nâng cao trình độ năng lực lãnh đạo, quản lý, rèn luyện đạo đức, lối sống trong sạch, lành mạnh, trung thực, nghiêm chỉnh chấp hành các nguyên tắc của Đảng, xây dựng khối đoàn kết thống nhất trong toàn Chi bộ, Đảng bộ và đơn vị. Tích cực tham gia công tác lãnh đạo tập thể Ban Chấp hành và hoàn thành trách nhiệm cá nhân được phân công. Kiên quyết đấu tranh chống những biểu hiện tiêu cực, quan liêu, mất đoàn kết trong nội bộ Đảng và trong viên chức và người lao động.

Ba là, tiếp tục phát huy thành tựu, những kinh nghiệm trong nhiệm kỳ qua, khắc phục những yếu kém, tồn tại; tranh thủ tốt sự chỉ đạo của cấp trên, sự phối hợp chặt chẽ với Ban Lãnh đạo Viện; nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và đội ngũ đảng viên.
Ban Chấp hành Chi bộ 4 xin hứa trước tập thể đảng viên, viên chức và người lao động sẽ làm hết sức mình, tập trung phát huy sức mạnh toàn diện, đoàn kết, thống nhất hành động thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Chi bộ 4, nhiệm kỳ 2020 - 2022; Đảng bộ Trường Đại học Trà Vinh lần thứ V, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và nhiệm vụ chính trị của Viện Phát triển nguồn lực.
Xin kính chúc quí vị Đại biểu và toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc, tiến bộ và thành đạt.

