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VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 2020 - 2022
-----

PHẦN THỨ NHẤT
KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI
CHI BỘ LẦN THỨ VI, NHIỆM KỲ 2017 - 2020

I.- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH


- Chi bộ 4 hiện có 30 đảng viên. Trong đó, đảng viên chính thức: 26 đồng chí, đảng viên dự bị: 04 đồng chí, dân tộc Khmer: 02 đồng chí, nữ: 13 đồng chí. 
Về trình độ lý luận chính trị: Cao cấp chính trị: 03 đồng chí, trung cấp: 07 đồng chí; đang học cao cấp chính trị: 01 đồng chí. 
 Về trình độ chuyên môn: tiến sĩ: 02 đồng chí, thạc sĩ: 12 đồng chí, đang học thạc sĩ: 04, đại học: 16 đồng chí.


- Chi bộ 4 được giao nhiệm vụ lãnh đạo Viện Phát triển nguồn lực và hai đoàn thể đó là Tổ Công đoàn số 10 và Chi đoàn Viện Phát triển nguồn lực. 

Viện Phát triển nguồn lực là đơn vị nghiệp vụ thuộc Trường, được giao nhiệm vụ liên hệ, hợp tác trong các lĩnh vực đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ, nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ và dịch vụ kỹ thuật phục vụ cộng đồng. 
Về cơ cấu tổ chức: Viện có các đơn vị trực thuộc gồm: 04 Trung tâm; 01 Văn phòng và 04 Phân Viện Phát triển nguồn lực tại TP. Hồ Chí Minh, Hậu Giang, Sóc Trăng, Vĩnh Long. 
Thực hiện Nghị quyết của Chi bộ nhiệm kỳ 2017 – 2020, Chi bộ 4 báo cáo kết quả đạt được cụ thể như sau:


1/- Thuận lợi
- Được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy – Ban Giám hiệu Nhà trường, sự nỗ lực làm việc của toàn thể viên chức nhân viên của Viện, sự phối hợp nhiệt tình của các Phòng, Khoa, Trung tâm, Bộ môn và các đơn vị phối hợp tổ chức lớp học ngoài trường, hoạt động tại Viện Phát triển nguồn lực đã không ngừng phát triển.

- Các đảng viên trong Chi bộ luôn giữ vững lập trường quan điểm chính trị, luôn thể hiện tính gương mẫu để các quần chúng noi theo.

- Đội ngũ viên chức, nhân viên của Viện luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, nỗ lực phấn đấu trong công việc.

- Đoàn viên công đoàn năng nổ, nhiệt tình trong tham gia các phong trào, hoạt động tập thể, có tinh thần tương thân, tương ái, tích cực đóng góp ý kiến cho hoạt động của tổ và giúp đỡ lẫn nhau để giải quyết công việc cũng như quan tâm nhau khi có hữu sự, thực hiện tốt các quyền và nghĩa vụ của công đoàn viên.


2/- Khó khăn

Khối lượng công việc chuyên môn tại đơn vị nhiều do đó việc tham gia vào các hoạt động phong trào đôi lúc chưa được mạnh mẽ.


II.- KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI CHI BỘ LẦN THỨ VI, NHIỆM KỲ 2017 - 2020
Trong nhiệm kỳ 2017 – 2020, Chi ủy Chi bộ 4 đã lãnh đạo Viện Phát triển nguồn lực cụ thể hóa Nghị quyết chi bộ thành các nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện và đạt được một số kết quả nổi bật như sau:
1/- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng - an ninh

1.1/- Chi bộ đã xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch công tác hàng năm và cả nhiệm kỳ theo chức năng, nhiệm vụ của chi bộ cụ thể như sau:

1.1.1. Lĩnh vực đào tạo bồi dưỡng: 

Bằng sự nỗ lực của toàn thể viên chức, nhân viên của Viện Phát triển nguồn lực, sự lãnh chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Giám hiệu Trường Đại học Trà Vinh, sự phối hợp nhiệt tình của các Phòng, Khoa, Trung tâm và các đơn vị hỗ trợ đào tạo. Viện đã mở rộng quan hệ hợp tác với các đơn vị ở các tỉnh thành khu vực Đồng bằng sông Cửu Long và các khu vực lân cận để triển khai những chương trình đào tạo phù hợp nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của cộng đồng, từ đó góp phần cung cấp đội ngũ lao động có trình độ chuyên môn và nghiệp vụ nhằm đáp ứng yêu cầu của xã hội đặt ra.

- Công tác tuyển sinh: Viện đã phối hợp với các đơn vị hợp tác đào tạo tổ chức tuyển sinh hệ từ xa các khóa 2017, 2018, 2019, tổ chức 5 đợt tuyển sinh cao học, 28 đợt xét tuyển sinh liên thông và hệ vừa làm vừa học với số lượng hơn 19.000 thí sinh trúng tuyển.


- Công tác đào tạo: Đến cuối năm 2019, Viện đã tổ chức và phối hợp với trên 60 đơn vị ngoài trường, tổ chức tuyển sinh và giảng dạy cho 889 lớp cao đẳng, đại học và cao học theo hình thức liên thông, vừa làm vừa học và từ xa với quy mô 23.000 học viên.

+ Xây dựng, hoàn thành và đưa vào sử dụng ngân hàng câu hỏi trắc nghiệm cho 214 môn học và 119 bài giảng video phục vụ đào tạo trực tuyến từ xa theo phương thức E-learning ở các ngành Luật, Kế toán, Quản trị kinh doanh, Tài chính ngân hàng, Công nghệ thông tin, Kinh tế, Quản trị văn phòng, Nông nghiệp.


+ Tổ chức được 91 khóa học trực tuyến ở các ngành Luật, Kế toán, Quản trị kinh doanh, Công nghệ thông tin thuộc chương trình đào tạo trực tuyến từ xa.
+ Thực hiện soạn thảo hướng dẫn xây dựng bài giảng điện tử đa phương tiện và đã được Hiệu trưởng ký phê duyệt.
+ Phối hợp tổ chức các đợt thi tốt nghiệp cho 326 lớp, với số lượng dự thi 12.879 học viên, đạt tốt nghiệp 12.293 học viên và được công nhận tốt nghiệp 11.695 học viên.

- Tổ chức bồi dưỡng, ôn tập, kiểm tra đánh giá năng lực tiếng Anh theo khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam cho hơn 5.000 học viên.

- Tổ chức bồi dưỡng, ôn tập, tổ chức thi Tin học chứng chỉ quốc gia, Ứng dụng công nghệ thông tin cơ bản và nâng cao cho hơn 2.475 học viên.
     1.1.2. Lĩnh vực nghiên cứu phát triển:

- Vận hành và cập nhật, nâng cấp, bổ sung các tính năng của Chương trình Quản lý đào tạo để áp dụng vào công tác quản lý đào tạo. Chương trình đã hỗ trợ rất lớn trong công tác quản lý đào tạo các lớp liên thông, vừa làm vừa học và từ xa tại Viện Phát triển nguồn lực.
- Xây dựng các phần mềm: Nhận dạng bảng điểm thành text; Hỗ trợ tư vấn học tập cho sinh viên; Hệ thống thi chứng chỉ Ứng dụng công nghệ thông tin cơ bản và nâng cao; Xây dựng bài giảng điện tử đa phương tiện phục vụ công tác đào tạo; website diễn đàn Cộng đồng cựu học viên, sinh viên. Xây dựng, nhập dữ liệu bộ đề tiếng Anh A2, B1, B2. Xây dựng hệ thống quản lý ngân hàng câu hỏi; Nâng cấp, phát triển thêm các tính năng cho hệ thống website hỗ trợ chấm thi tự luận.

-  Quản lý tài khoản email của học viên đối với các lớp Viện được phân công quản lý; Cập nhật, bổ sung tài liệu vào hệ thống thư viện số phục vụ hoạt động học tập và tìm kiếm tài liệu của học viên.

1.1.3. Lĩnh vực hoạt động dịch vụ và phát triển cộng đồng

- Triển khai dự án Chuyển giao tiến bộ kỹ thuật và xây dựng mô hình nuôi dê lai (Boer x Bách Thảo) tại tỉnh Trà Vinh. Đây là dự án thuộc Chương trình Nông thôn miền núi với kinh phí thực hiện hơn 4,0 tỉ đồng.
- Phối hợp với các Sở, ban ngành tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn Hội nhập kinh tế quốc tế; Bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo cho cán bộ nữ với 375 học viên tham gia.

- Tổ chức chiêu sinh đào tạo 06 lớp nghề ngắn hạn cho 269 học viên. Trong đó có 02 lớp đào tạo nghề cho 48 lao động nông thôn theo Đề án 1956 với tổng kinh phí thực hiện hơn 106 triệu đồng; 
- Tổ chức đào tạo 15 lớp lái xe mô tô hạng A1 cho 580 học viên.
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp cho viên chức ngành giáo dục, nghiệp vụ sư phạm cho giảng viên trong cơ sở giáo dục đại học với 300 học viên tham gia.

- Lập hồ sơ gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Trà Vinh để đăng ký bổ sung hoạt động giáo dục nghề nghiệp: đăng ký Sát hạch tay nghề 09 nghề trình độ sơ cấp và 02 nghề dưới 3 tháng.
1.1.4. Lĩnh vực phát triển giáo dục quốc tế

- Tổ chức thành công Diễn đàn khoa học và giáo dục quốc tế tại Trường Đại học Trà Vinh với 147 nhà khoa học, chuyên gia trong và ngoài nước tham dự. 

- Triển khai chương trình tư vấn và du học: có 42 học viên tham gia.

- Tổ chức các khóa tiếng Anh IELTS và giao tiếp cho 230 học viên.

- Triển khai 03 chương trình bồi dưỡng, hợp tác đào tạo với nước ngoài

- Tổ chức 06 cuộc Hội thảo du học với hơn 1.200 lượt tham dự.
- Hồ sơ dịch thuật và sửa bài báo: 10 hồ sơ.
Chi bộ đã triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao, nhiệm vụ chính trị của đơn vị đạt và vượt chỉ tiêu đề ra.

- Các hình thức khen thưởng của tập thể và cá nhân được nhận trong nhiệm kỳ:
+ Đối với tập thể Viện Phát triển nguồn lực: 01 Huân chương lao động hạng III, 01 bằng khen tỉnh; 03 danh hiệu tập thể lao động xuất sắc và 11 tập thể là các đơn vị trực thuộc Viện đạt danh hiệu lao động tiên tiến.
+ Đối với cá nhân: 73 danh hiệu Lao động tiên tiến, 11 danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở, 02 danh hiệu Chiến sĩ thi đua tỉnh, 02 Bằng khen tỉnh và 01 danh hiệu Chiến sĩ thi đua toàn quốc.

1.2/- Lãnh đạo và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ quan, đơn vị:
Chi bộ đã triển khai, quán triệt sâu rộng trong đảng viên, viên chức và người lao động Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về “thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập”; triển khai Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; lãnh đạo xây dựng và thực hiện tốt quy chế dân chủ trong đơn vị, phát huy quyền làm chủ của đảng viên và quần chúng; luôn chú trọng việc chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, điều kiện làm việc của viên chức và người lao động tại đơn vị. Giải quyết kịp thời các thắc mắc, chăm lo quyền lợi chính đáng của học viên.
1.3/- Chi bộ lãnh đạo đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn trong đơn vị. Thực hiện tốt đoàn kết nội bộ, đấu tranh chống âm mưu "diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch, giữ gìn bí mật quốc gia; bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ tài sản của nhà nước và của đơn vị đúng quy định. Thường xuyên nhắc nhở viên chức, nhân viên nêu cao tinh thần cảnh giác, ý thức phòng gian bảo mật, bảo vệ an toàn cơ quan.

1.4/- Việc xây dựng đơn vị đạt chuẩn văn hóa
Lãnh đạo đơn vị thực hiện tốt các tiêu chí về xây dựng đơn vị đạt chuẩn văn hóa theo quy định; luôn nâng cao chất lượng các hoạt động phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao; thực hiện nếp sống văn minh, môi trường văn hóa công sở; gương mẫu chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước,…

2/- Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng


- Chi bộ luôn chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, truyền thống cách mạng,…cho đảng viên, viên chức và người lao động trong đơn vị.
- Công tác đấu tranh, ngăn ngừa với những biểu hiện về tư tưởng và hành vi trái với quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước được thực hiện thường xuyên, liên tục.

- Thực hiện tốt Chỉ thị số 24-CT/TU, ngày 29/6/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tiếp cận, xử lý và chia sẻ thông tin trên mạng xã hội đối với cán bộ, đảng  viên, đoàn viên, hội viên trên địa bàn tỉnh”.


3/- Lãnh đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”
Nhằm hưởng ứng cuộc vận động Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW, Chi bộ đã triển khai đến tất cả đảng viên, viên chức trong đơn vị đăng ký và làm theo; đồng thời tập thể Chi bộ, đơn vị đều đăng ký và thực hiện mô hình hàng năm:
Năm 2017: Mỗi viên chức, nhân viên của Viện thực hiện một hành động/việc làm cụ thể theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Năm 2018: Vận dụng Phong cách làm việc khoa học theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào xử lý công việc tại Viện Phát triển nguồn lực.

Năm 2019: Nâng cao chất lượng phục vụ học viên đối với các lớp Viện Phát triển nguồn lực được giao nhiệm vụ tổ chức, quản lý.
Những thành công của các mô hình:

- Góp phần tạo động lực cho cán bộ, nhân viên của Viện phấn đấu, nỗ lực hơn trong công tác, góp phần nâng cao ý thức, năng lực công tác của từng cán bộ, nhân viên trong đơn vị. 

- Đã chỉ đạo xây dựng được chuẩn mực, lề lối làm việc của đơn vị.

- Chi bộ đã định hướng và xây dựng cho đảng viên và quần chúng đơn vị có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định, trung thành với Tổ quốc, với nhân dân; có phẩm chất đạo đức trong sáng, lối sống giản dị, lành mạnh, cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư; luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, chấp hành nghiêm kỷ luật của cơ quan, pháp luật Nhà nước.

- Chi ủy Chi bộ đã phối hợp với Lãnh đạo đơn vị chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng và diễn biến tư tưởng của đảng viên, quần chúng trong đơn vị theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” để có biện pháp lãnh đạo hoặc báo cáo lên cấp trên giải quyết. Qua thực hiện việc đánh giá, nhận diện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, chi bộ chưa phát hiện đảng viên, viên chức có biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
4/- Lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội
- Lãnh đạo Tổ Công đoàn:

Tổ Công đoàn số 10 (hiện có 46 công đoàn viên, trong đó 22 nữ và 24 nam) đã thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của cấp trên, phát động các đoàn viên công đoàn tham gia đầy đủ các hội thi, các phong trào do đoàn cấp trên tổ chức và phát động. Trong hoạt động, tổ công đoàn luôn đảm bảo về bình đẳng giới, tạo điều kiện thuận lợi để nữ đoàn viên công đoàn được phát huy tối đa khả năng trong quá trình công tác.
+ Tổ Công đoàn luôn duy trì và tiếp tục thực hiện mô hình “Góp vốn xoay vòng” không tính lãi với tổng số tiền hơn 200.000.000 đồng. Nhờ hiệu quả của mô hình, giúp các đoàn viên công đoàn nâng cao chất lượng cuộc sống cho bản thân và gia đình, góp phần an tâm công tác tại đơn vị.

+ Ngoài việc tham gia đóng góp các quỹ xã hội, Tổ Công đoàn luôn kịp thời quan tâm, chia sẻ, hỗ trợ những đoàn viên và gia đình đoàn viên khi ốm đau, sinh nở, hữu sự với số tiền trên 16.650.000 đồng.


+ Tổ chức giao lưu thể thao, trao đổi kinh nghiệm giữa viên chức, người lao động của Viện Phát triển nguồn lực với các Trường: Trung cấp Mai Linh, Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật An Giang, Trung cấp Y tế Ninh Thuận, Cao đẳng Y tế Bình Thuận,… qua đó góp phần nâng cao mối quan hệ hợp tác giữa nhà trường với các đơn vị phối hợp đào tạo.
Qua kiểm tra các năm, Tổ công đoàn luôn đạt: Tổ công đoàn vững mạnh.
- Lãnh đạo Chi đoàn Viện Phát triển nguồn lực:
+ Chi đoàn Viện Phát triển nguồn lực (hiện có 15 đoàn viên, trong đó 07 nữ và 8 nam; 01 dân tộc khmer) luôn tích cực lập thành tích trong các phong trào văn nghệ thể thao mừng Đảng, mừng xuân, mừng sinh nhật Đoàn 26/3, tết Nhà giáo Việt Nam 20/11 hàng năm. 
+ Phong trào vận động xây dựng quỹ chia sẻ yêu thương được tiếp tục phát huy trong toàn thể đoàn viên chi đoàn với tổng số tiền gây quỹ là 13.340.000 đồng.

+ Chi đoàn tham gia hỗ trợ và ủng hộ 06 lượt hoạt động phong trào với tổng số tiền là 5.468.000 đồng.
+ Triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên, kết quả có 100% đồng chí đăng ký và thực hiện.

+ 100% đoàn viên tham gia cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” .

+ Thực hiện công trình thanh niên về chăm sóc hồ cá trước sảnh tòa nhà B1 đảm bảo xanh, sạch đẹp.

+ Phát huy truyền thống Tương thân tương ái cao đẹp của dân tộc, Chi đoàn đã tham gia các hoạt động như: “Nói không với sản phẩm nhựa dùng một lần”, hỗ trợ chiến dịch tình nguyện hè, hỗ trợ đồng nghiệp, học sinh sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

Qua kiểm tra các năm, Chi đoàn luôn đạt: Chi đoàn vững mạnh.

5/- Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Đảng và đảng viên
5.1/- Công tác xây dựng và nâng cao chất lượng tổ chức đảng.

- Chi bộ đã xây dựng và thực hiện Quy chế hoạt động của Chi bộ, thực hiện tốt các nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt Đảng; luôn chú trọng các giải pháp nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng, nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi ủy, sinh hoạt chi bộ.

- Qua công tác đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hàng năm, Chi bộ luôn được xếp loại “Chi bộ trong sạch, vững mạnh” liên tục từ năm 2012 đến nay.
5.2/- Công tác đảng viên

- Chi bộ xây dựng và thực hiện tốt quy chế làm việc, chương trình công tác năm của chi bộ; thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc của Đảng nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, nguyên tắc tự phê bình và phê bình trong tổ chức và hoạt động của Đảng.

- Luôn chú trọng giáo dục, rèn luyện đội ngũ viên chức, đảng viên nêu cao vai trò tiên phong, gương mẫu, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Xây dựng kế hoạch và tạo điều kiện để đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ, học tập và nâng cao trình độ mọi mặt. Làm tốt công tác nghiệp vụ quản lý đảng viên;

- Thực hiện tốt tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.

- Thực hiện đúng Quy định 76 của Bộ Chính trị về giới thiệu các đảng viên về giữ mối liên hệ với cấp ủy nơi cư trú. Chi bộ gửi giấy giới thiệu, lấy ý kiến 42 lượt đảng viên về sinh hoạt nơi cư trú. Kết quả có 100% đảng viên được chi ủy nơi cư trú đánh giá hoàn thành tốt. 
- Kết quả phân tích chất lượng đảng viên hàng năm cụ thể như sau:
+ Năm 2017: hoàn thành tốt nhiệm vụ: 16/16 (chiếm 100%), Trong đó: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 2/16 (chiếm 12,5%).
+ Năm 2018: hoàn thành tốt nhiệm vụ: 24/24 (chiếm 100%), hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 2/24 (chiếm 8,33%).

+ Năm 2019: hoàn thành tốt nhiệm vụ: 28/28 (chiếm 100%), đề nghị Đảng ủy công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 5/28 (chiếm 17,86%).

- Về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng: Trong nhiệm kỳ đã giới thiệu 07 đoàn viên ưu tú tham gia học lớp nhận thức về Đảng, đạt 140%; phát triển 11 đảng viên mới, đạt 366,7%; hoàn tất 01 hồ sơ đề nghị lên Đảng ủy cấp trên xem xét kết nạp.

Trong nhiệm kỳ, không có trường hợp đảng viên không còn đủ tư cách bị sàng lọc đưa ra khỏi Đảng.

5.3/- Công tác cán bộ và bảo vệ chính trị nội bộ
- Công tác bảo vệ chính trị nội bộ luôn được quan tâm nhất là trong công tác thẩm tra, xác minh lý lịch kết nạp Đảng cho đoàn viên ưu tú trong nhà trường. 
- Luôn nhắc nhở cán bộ, đảng viên đề cao cảnh giác trước tình hình an ninh chính trị nội bộ, có ý thức trong giao tiếp với những người xung quanh, người nước ngoài đến đơn vị làm việc và tham gia giảng dạy.

- Có sổ theo dõi tình hình an ninh chính trị đối với đảng viên trong chi bộ.

- Thực hiện tốt Quy định 126-QĐ/TW, ngày 28/02/2018 của Bộ Chính trị "một số vấn đề về bảo vệ chính trị nội bộ Đảng"; Chỉ thị số 11-CT/TU, ngày 27/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về tăng cường lãnh đạo của cấp ủy đối với công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong tình hình hiện nay"; Quy định số 3350-QĐ/TU ngày 31/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc quản lý cán bộ, đảng viên đi nước ngoài”.

- Công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ: Trong nhiệm kỳ, có 05 đồng chí học trung cấp lý luận Chính trị - Hành chính; 01 đồng chí học cao cấp lý luận Chính trị - Hành chính, đạt 300%; có 06 viên chức trúng tuyển đầu vào cao học, đạt 300%.
- Việc nhận xét, đánh giá cán bộ hàng năm; mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cán bộ; việc đề bạt, bổ nhiệm, phân công, bố trí, sử dụng đội ngũ cán bộ:
+ Về đánh giá xếp loại viên chức hàng năm: Đơn vị đã thực hiện tốt việc đánh giá xếp loại viên chức hàng năm với kết quả 100% viên chức được đánh giá xếp loại từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, cụ thể như sau:
Năm học 2017 – 2018: 04 viên chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 36 viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ; có 04 sáng kiến kinh nghiệm được công nhận cấp trường.
Năm học 2018 – 2019: 06 viên chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 39 viên chức hoàn thành tốt  nhiệm vụ; có 06 sáng kiến kinh nghiệm được công nhận cấp trường.

Trong nhiệm kỳ, không có trường hợp đảng viên, viên chức bị xem xét kỷ luật.

+ Về đề bạt, bổ nhiệm viên chức: 
Trong nhiệm kỳ, đã đề bạt bổ nhiệm các chức danh: Chánh Văn phòng và 01 Phó Chánh Văn phòng; Giám đốc và 01 Phó Giám đốc Trung tâm Dịch vụ và Phát triển Giáo dục Quốc tế; Giám đốc và 01 Phó Giám đốc Trung tâm Phát triển Giáo dục Quốc tế; Giám đốc Trung tâm Dịch vụ và Phát triển Cộng đồng.

Lập hồ sơ đề bạt bổ nhiệm lại các chức danh sau: Viện trưởng, 01 Phó Viện trưởng; Giám đốc Trung tâm Nghiên cứu Phát triển; 01 Phó Giám đốc Trung tâm Đào tạo.
5.4/- Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Chi bộ
- Thực hiện giám sát thường xuyên đối với tất cả đảng viên của Chi bộ trong thực hiện nhiệm vụ đảng viên, về phẩm chất đạo đức, lối sống.

- Giám sát việc thực hiện Điều lệ Đảng và thực hiện Quy định số 47-QĐ/TW, ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương “Về những điều đảng viên không được làm”, kết quả không có trường hợp đảng viên vi phạm.

- Hàng năm, Chi bộ đều xây dựng và đưa chương trình kiểm tra, giám sát vào Nghị quyết năm của Chi bộ để triển khai thực hiện. Trong nhiệm kỳ, Chi bộ đã thực hiện: kiểm tra 03 đảng viên trong việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Giám sát 03 đảng viên trong việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TU ngày 15/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Trà Vinh về việc không được uống rượu, bia trong giờ làm việc và chấp hành giờ giấc hành chính, kỷ luật phát ngôn của cán bộ, đảng viên.
Kết quả: các đảng viên được kiểm tra và được giám sát thực hiện tốt. Sau kiểm tra, có thông báo kết luận kiểm tra đến đảng viên được kiểm tra và có thông báo kết quả giám sát đến đảng viên được giám sát theo đúng quy định.

- Giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”, chú ý các biểu hiện sai phạm để ngăn chặn kịp thời, qua thời gian triển khai thực hiện, chưa có biểu hiện sai phạm.

5.5/- Đổi mới phương thức hoạt động của cấp ủy
Trong lãnh đạo, điều hành Chi ủy chi bộ kịp thời bổ sung, điều chỉnh quy chế làm việc; kịp thời nắm chắc tình hình, phát huy tinh thần trách nhiệm và nêu gương của từng đồng chí trong cấp ủy.
III.- NHỮNG HẠN CHẾ, YẾU KÉM

Trong nhiệm kỳ, chi bộ đã lãnh đạo đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, đạt và vượt chỉ tiêu đề ra. Bên cạnh đó vẫn còn một số hạn chế:

- Công tác tuyển sinh tạo nguồn học viên ngày càng khó khăn.
- Hoạt động nghiên cứu khoa học, chuyển giao khoa học công nghệ có tăng so với nhiệm kỳ trước, tuy nhiên chưa đạt được 100% chỉ tiêu nghị quyết đề ra.

IV.- NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM 

1/- Nguyên nhân


1.1/- Nguyên nhân ưu điểm


- Được sự quan tâm lãnh đạo của Đảng ủy, Ban Giám hiệu Trường Đại học Trà Vinh; sự phối hợp hỗ trợ nhiệt tình của các đơn vị có liên quan trong và ngoài trường.

- Sự đoàn kết thống nhất trong Chi ủy và Ban Lãnh đạo Viện, sự đồng thuận nhất trí cao trong đảng viên, viên chức của chi bộ và đơn vị.


- Chi ủy, Ban Lãnh đạo Viện trong lãnh đạo điều hành luôn bám sát vào nội quy, quy chế để cụ thể hóa nhiệm vụ bằng kế hoạch công tác sát với nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, luôn kiểm tra giám sát để có những biện pháp điều chỉnh kịp thời những mặt còn hạn chế; đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, tạo sức mạnh tổng hợp trong toàn đơn vị để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
1.2/- Nguyên nhân hạn chế, yếu kém

- Sự cạnh tranh giữa các trường trong công tác tuyển sinh rất lớn.

- Chưa có đội ngũ chuyên trách trong hoạt động nghiên cứu khoa học và chuyển giao khoa học công nghệ.
2/- Bài học kinh nghiệm
Qua thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ 2017 – 2020, Chi bộ rút ra một số bài học kinh nghiệm sau: 

Một là, phải tổ chức quán triệt nghiêm túc các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, xây dựng kế hoạch từng kỳ, có kế hoạch, Nghị quyết chuyên đề, tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với nhiệm vụ chính trị của Chi bộ hàng năm.

Hai là, tiếp tục phát huy tinh thần tự lực, tự cường, tính năng động sáng tạo, tinh thần đoàn kết, vượt lên khó khăn để cống hiến đóng góp nhiều cho sự phát triển chung của toàn trường. Dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, trong chỉ đạo phải phát huy nội lực, tạo sự đoàn kết nhất trí cao trong chi bộ và trong đơn vị.

Ba là, tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”, chú ý các biểu hiện sai phạm (nếu có) để ngăn chặn kịp thời.
Bốn là, mỗi đảng viên phải là nòng cốt trong các hoạt động của đơn vị, gương mẫu đi đầu trong công việc; không quản ngại khó khăn, thách thức, luôn cố gắng để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Thường xuyên học tập, trau dồi kinh nghiệm để ngày càng hoàn thiện bản thân.
PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 2020 - 2022
-----

I.- DỰ BÁO TÌNH HÌNH THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN

Với tầm nhìn Viện Phát triển nguồn lực sẽ trở thành Tổ chức khoa học và giáo dục đi tiên phong về nghiên cứu, tư vấn, đào tạo, ứng dụng khoa học, chuyển giao công nghệ tiên tiến trong khu vực trong 10 năm tới để thực hiện sứ mệnh: Tạo ra giá trị nguồn lực tổng hợp góp phần phát triển kinh tế, xã hội thông qua các hoạt động nghiên cứu, tư vấn, đào tạo, ứng dụng và chuyển giao công nghệ tiên tiến; Tạo ra cơ hội cho mọi người được học tập suốt đời và học tập theo nhu cầu.

1/- Thuận lợi


Theo quy định trong Luật Giáo dục đại học sửa đổi, không phân biệt về giá trị văn bằng các hình thức đào tạo khác nhau. Đây là một trong những điều kiện thuận lợi để đẩy mạnh hoạt động đào tạo từ xa của Nhà trường. 

2/- Khó khăn


Tình hình kinh tế, xã hội trên thế giới và trong nước còn nhiều diễn biến phức tạp, giá cả hàng hóa dịch vụ vẫn ở mức cao, thời tiết diễn biến bất thường tác động xấu đến sản xuất và đời sống của nhân dân và công chức, viên chức.
Đơn vị chưa có đội ngũ chuyên trách trong hoạt động nghiên cứu khoa học và chuyển giao khoa học công nghệ.
Thêm vào đó, Luật Giáo dục đại học 2018 mở rộng quyền tự chủ, cho phép các cơ sở Giáo dục đại học đáp ứng đủ điều kiện bảo đảm chất lượng và phù hợp nhu cầu thì được tự mở ngành đào tạo ở tất cả các trình độ của Giáo dục đại học, chỉ trừ các ngành thuộc lĩnh vực sức khỏe, đào tạo giáo viên và an ninh, quốc phòng. Đây là một thuận lợi, nhưng cũng là khó khăn thách thức của Nhà trường nói chung và Viện Phát triển nguồn lực nói riêng.

Căn cứ vào kết quả đạt được, khắc phục hạn chế, khuyết điểm nhiệm kỳ 2017 – 2020; Chi ủy Chi bộ 4 đề ra phương hướng, các mục tiêu chủ yếu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nhiệm kỳ 2020 – 2022, cụ thể như sau:


II.- PHƯƠNG HƯỚNG VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU


1/- Phương hướng chung

Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu tổ chức cơ sở Đảng thực sự trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có đạo đức cách mạng trong sáng, có tầm trí tuệ cao, có phương thức lãnh đạo đổi mới, khoa học và toàn diện để hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao...

- Tập trung nâng cao chất lượng công tác chuyên môn là nhiệm vụ hàng đầu và trọng tâm, xây dựng Chi bộ trong sạch vững mạnh là nhiệm vụ then chốt.

- Tập trung mọi nguồn lực để đưa Viện Phát triển nguồn lực sớm trở thành Tổ chức khoa học và giáo dục đi tiên phong về nghiên cứu, tư vấn, đào tạo, ứng dụng khoa học, chuyển giao công nghệ tiên tiến trong khu vực.

2/- Các chỉ tiêu chủ yếu
1. Lãnh đạo đơn vị hoàn thành nhiệm vụ chính trị hàng năm theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
2. Có 100% đảng viên được học tập, quán triệt nghị quyết, chỉ thị của Đảng, sau học tập đều có viết thu hoạch thể hiện nhận thức của cá nhân.

3. Hàng năm có 100 % đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ; 15% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Giữ vững Chi bộ “trong sạch, vững mạnh”.
4. Trong nhiệm kỳ kết nạp ít nhất 03 đảng viên mới.

5. Hàng năm thực hiện việc kiểm tra giám sát đối với 02 cá nhân đảng viên.

6. Có ít nhất 02 đồng chí tham gia học trung cấp lý luận trở lên; có ít nhất 02 viên chức trúng tuyển đầu vào cao học, nghiên cứu sinh.

7. Tiếp tục xây dựng thành công mô hình làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với chuyên đề hàng năm.
8. Có ít nhất 03 hoạt động nghiên cứu, chuyển giao khoa học công nghệ từ cấp trường trở lên được triển khai.
9. Phối hợp triển khai ít nhất 03 chương trình bồi dưỡng, hợp tác đào tạo với nước ngoài.
10. Tổ công đoàn hàng năm đánh giá xếp loại đạt “Vững mạnh” và Chi đoàn hàng năm được đánh giá xếp loại “Chi đoàn vững mạnh”.


III.- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 

1/- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng - an ninh
- Lãnh đạo xây dựng và thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nhiệm vụ công tác chuyên môn của Viện Phát triển nguồn lực theo đúng đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và của Trường Đại học Trà Vinh.

- Lãnh đạo đảng viên và quần chúng giám sát mọi hoạt động của đơn vị theo đúng đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đề cao tinh thần trách nhiệm, phát huy tính chủ động sáng tạo, không ngừng cải tiến lề lối làm việc; cải cách hành chính, đổi mới phong cách làm việc, mở rộng hoạt động chuyển giao khoa học công nghệ, quản lý tốt chất lượng dạy và học đối với các chương trình Viện được phân công phụ trách, thực hiện việc ứng dụng các chương trình, đề án và tiến bộ khoa học kỹ thuật vào thực tiễn, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhiệm vụ được giao.  

- Lãnh đạo xây dựng và thực hiện tốt quy chế dân chủ trong đơn vị, phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên và quần chúng; đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực khác.


- Lãnh đạo Viện hoàn thành nghĩa vụ của đơn vị đối với Nhà trường; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của đảng viên và quần chúng trong đơn vị.  

- Lãnh đạo xây dựng đời sống văn hoá lành mạnh, phát huy phong trào văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao; xây dựng đơn vị văn hoá. Thực hiện tốt công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình, kiên quyết không để các tệ nạn xã hội xảy ra trong đơn vị.    

- Lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn trong đơn vị. Đoàn kết nội bộ, đấu tranh chống âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, giữ gìn bí mật quốc gia; bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ tài sản của nhà nước và của đơn vị.

2/- Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng

- Thường xuyên tuyên truyền giáo dục, bồi dưỡng Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tăng cường giáo dục truyền thống cách mạng, tinh thần làm chủ, xây dựng tình đoàn kết, hợp tác giúp đỡ lẫn nhau trong viên chức, học viên; đấu tranh ngăn ngừa có hiệu quả với những biểu hiện tư tưởng và hành vi nói, viết, làm,... trái với quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Kịp thời phổ biến, quán triệt, xây dựng chương trình hành động và lãnh đạo cán bộ, viên chức thực hiện tốt đường lối, chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, của Đảng; chính sách pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ của Nhà trường và đơn vị. 

- Tuyên truyền, học tập và làm theo báo, tạp chí của Đảng.
- Tích cực triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị“về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
3/- Lãnh đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
Chủ động nắm chắc tình hình tư tưởng và diễn biến tư tưởng của đảng viên, quần chúng trên tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chính đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” để có biện pháp lãnh đạo hoặc báo cáo lên cấp trên giải quyết.

4/- Lãnh đạo  các đoàn thể chính trị - xã hội
- Lãnh đạo xây dựng đơn vị vững mạnh; phát huy hiệu lực, hiệu quả quản lý của lãnh đạo đơn vị; thực hiện tốt nội quy, quy chế làm việc. Làm tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời, dứt điểm những kiến nghị đề xuất chính đáng của viên chức, sinh viên, học sinh, học viên thuộc thẩm quyền.     

- Lãnh đạo đoàn thể hoạt động theo đúng Điều lệ Công đoàn Việt Nam và Điều lệ Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh. Hàng năm có kế hoạch hành động cụ thể, tham gia tốt phong trào do Công đoàn và Đoàn trường phát động.

- Thực hiện cải cách hành chính và làm tốt công tác thi đua khen thưởng.
- Lãnh đạo viên chức, học viên tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ, giám sát việc thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nhà trường liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của đơn vị. 

5/- Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Đảng và đảng viên
5.1/- Nâng cao chất lượng tổ chức đảng

- Quán triệt tất cả các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo của cấp ủy cấp trên cho đảng viên, viên chức thực hiện. 

- Chi bộ thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, nhất là nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Chi bộ sinh hoạt đảm bảo đúng quy chế, quy trình sinh hoạt, nội dung sinh hoạt luôn được nâng cao chất lượng và đảm bảo 03 tính chất (lãnh đạo, giáo dục và chiến đấu). 
5.2/- Nâng cao chất lượng đảng viên

- Thực hiện đúng Qui định 76 của Bộ Chính trị về giới thiệu các đảng viên về giữ mối liên hệ với cấp ủy địa phương nơi cư trú.

- Tổ chức cho đảng viên trong chi bộ phê bình và tự phê bình, cuối năm đưa đảng viên, cấp ủy viên ra tự phê bình trước quần chúng và trong chi bộ.  Đạt chỉ tiêu kết nạp đảng trong nhiệm kỳ.

- Thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”.

- Thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

5.3/- Công tác cán bộ và bảo vệ chính trị nội bộ

- Chi ủy lãnh đạo xây dựng và thực hiện chủ trương về kiện toàn tổ chức, sắp xếp bộ máy và quy chế hoạt động của đơn vị.
- Chi ủy lãnh đạo xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ và nhận xét, đánh giá; đề nghị bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, khen thưởng, kỷ luật... đối với viên chức kịp thời, đúng quy định. Chú trọng phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng và phát triển tài năng để góp phần thúc đẩy cho sự phát triển của đơn vị.
- Đề ra được chủ trương, nhiệm vụ, biện pháp xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh, gắn với xây dựng đơn vị, các đoàn thể vững mạnh và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên.      

- Phấn đấu trong nhiệm kỳ không có trường hợp đảng viên vi phạm bị xử lý.
5.4/- Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng
- Thường xuyên kiểm tra đối với tất cả đảng viên của Chi bộ trong thực hiện nhiệm vụ đảng viên, về phẩm chất đạo đức, lối sống, Giám sát việc thực hiện Điều lệ Đảng, và thực hiện Quy định số 47-QĐ/TW, ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương “Về những điều đảng viên không được làm”.

- Kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TU, ngày 15/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc cán bộ đảng viên, công chức, viên chức không sử dụng rượu bia trong giờ làm việc, và chấp hành giờ giấc hành chính, kỷ luật phát ngôn của cán bộ, đảng viên.
- Kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
5.5/- Đổi mới phương thức hoạt động của cấp ủy
Cấp ủy không ngừng nghiên cứu để đổi mới phương thức hoạt động nhằm nâng cao chất lượng cơ sở đảng và đảng viên.

IV.- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Chi bộ triển khai kịp thời và cụ thể các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Chi bộ đến các đảng viên, viên chức trong đơn vị học tập, quán triệt để xây dựng thành công chương trình hành động của Chi bộ và tổ chức thực hiện có hiệu quả. 


2. Chi ủy xây dựng chương trình, kế hoạch toàn khóa và Nghị quyết, chương trình công tác hàng năm để tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nêu trên; định kỳ có sơ tổng kết, đánh giá việc thực hiện; cuối nhiệm kỳ sẽ tổng kết báo cáo với Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ khóa VII.

3. Chi ủy Chi bộ phối hợp với Ban Lãnh đạo Viện trong thực hiện nhiệm vụ, có phân công trách nhiệm của từng đơn vị trực thuộc và từng đảng viên; Phát triển mối quan hệ giữa đảng và chính quyền, đoàn thể, đoàn kết, thống nhất trong đơn vị; tạo điều kiện cho Tổ Công đoàn và Chi đoàn Viện tham gia ý kiến xây dựng các nghị quyết, quyết định của Chi bộ, của đơn vị liên quan đến quyền và nghĩa vụ của viên chức và nhân viên.

4. Thực hiện công tác kiểm tra đôn đốc, sơ tổng kết rút kinh nghiệm. Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo theo quy định.
BAN CHẤP HÀNH CHI BỘ
BẢNG TỔNG HỢP

 SO SÁNH CHỈ TIÊU NGHỊ QUYẾT NHIỆM KỲ 2017 - 2020

	CHỈ TIÊU
	NỘI DUNG
	KẾT QUẢ
THỰC HIỆN
	ĐÁNH GIÁ
(%)

	1. 
	100% đảng viên tham gia học tập quán triệt đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; 100% đảng viên, ít nhất 90% quần chúng lập kế hoạch làm theo chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
	Thực hiện tốt
chỉ tiêu đề ra
	100%

	2. 
	Cuối năm đánh giá xếp loại 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 15% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, không có đảng viên vi phạm pháp luật, các quy định, quy chế. Giữ vững Chi bộ “trong sạch, vững mạnh”. Công đoàn bộ phận hàng năm đánh giá xếp loại đạt “vững mạnh” và Chi đoàn hàng năm đánh giá xếp loại “vững mạnh” trở lên.
	Thực hiện tốt
chỉ tiêu đề ra
	100%

	3. 
	Tiếp tục xây dựng thành công mô hình làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, mô hình dân vận khéo.
	Thực hiện tốt
chỉ tiêu đề ra
	100%

	4. 
	Có ít nhất 03 hoạt động nghiên cứu, chuyển giao khoa học công nghệ từ cấp trường trở lên được triển khai.
	Triển khai: 02 hoạt động.

+ Đề tài: Các yếu tố ảnh hưởng đến sự hài lòng của học viên đối với chất lượng dịch vụ đào tạo hệ vừa làm vừa học tại Trường Đại học Trà Vinh

+ Dự án: Chuyển giao tiến bộ kỹ thuật và xây dựng mô hình nuôi dê lai (Boer x Bách Thảo) tại tỉnh Trà Vinh.
	66,67%


	5. 
	Trong nhiệm kỳ có ít nhất 02 đồng chí học trung cấp hoặc cao cấp lý luận Chính trị - Hành chính; có ít nhất 02 viên chức trúng tuyển đầu vào cao học và 01 viên chức trúng tuyển đầu vào nghiên cứu sinh.
	+ Có 05 đồng chí học trung cấp lý luận Chính trị - Hành chính; 01 đồng chí học cao cấp lý luận Chính trị - Hành chính
	250%

	6. 
	
	+ Có 06 viên chức trúng tuyển đầu vào cao học; tiếp nhận 01 viên chức có trình độ Tiến sĩ đến công tác tại đơn vị
	300%

	7. 
	100% Chi ủy viên được tham dự lớp bồi dưỡng cấp ủy và Bí thư chi bộ do Đảng bộ Dân chính Đảng tổ chức. 
	Thực hiện tốt
chỉ tiêu đề ra
	100%

	8. 
	Giới thiệu ít nhất 05 đoàn viên ưu tú tham gia học lớp nhận thức về Đảng, phát triển mới ít nhất 03 đảng viên
	Giới thiệu 07 đoàn viên ưu tú tham gia học lớp nhận thức về Đảng
	140%

	9. 
	
	+ Phát triển mới: 11 đảng viên.

+ Hoàn tất 01 hồ sơ đề nghị đảng ủy cấp trên xem xét kết nạp
	366,7% 



	10. 
	Phối hợp triển khai ít nhất 03 chương trình bồi dưỡng, hợp tác đào tạo với nước ngoài.
	Triển khai: 03

+ Phối hợp với Viện Công nghệ Châu Á phát triển Chương trình Thạc sĩ Quản trị môi trường và phát triển bền vững.

+ Phối hợp với Viện công nghệ Palompon và Trường đại học Southern Leyte State tổ chức hội thảo khoa học quốc tế

+ Trao đổi giảng viên (trao đổi và tìm hiểu văn hóa với Trường ĐH Phùng Giáp)

+ Tổ chức thành công Diễn đàn khoa học và giáo dục quốc tế “Enabling Career Mobility for Students in Global Integration”
	100%



	11. 
	Tổ công đoàn hàng năm đánh giá xếp loại đạt “Vững mạnh” và Chi đoàn Viện Phát triển nguồn lực hàng năm được đánh giá xếp loại “Chi đoàn vững mạnh”.
	Thực hiện tốt 
chỉ tiêu đề ra
	100%


