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I - ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Đảng bộ Trường Đại học Trà Vinh được đổi tên từ Đảng bộ Trường Cao đẳng Cộng đồng Trà vinh, theo Quyết định số 15-QĐ/ĐU DCĐ ngày 30/6/2006 của Đảng ủy Dân Chính Đảng. Ban Chấp hành Đảng bộ gồm 9 đồng chí (trong đó Ban Thường vụ 03 đồng chí và 06 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành). Đảng viên có 40 đồng chí (chính thức 30, dự bị 10, có 02 đảng viên là sinh viên), được phân công sinh hoạt tại 07 Chi bộ. Đến nay, Ban Chấp hành Đảng bộ đầu nhiệm kỳ có 15 đồng chí (Ban Thường vụ 05 đồng chí và 10 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành), đến cuối nhiệm kỳ còn 13 đồng chí (do điều chuyển công tác), đảng viên có 746 đồng chí (chính thức là 651, dự bị 95, nữ 355, dân tộc Khmer 60, dân tộc Hoa 01, đảng viên là sinh viên 208) tham gia sinh hoạt tại 44 chi bộ và 01 Đảng bộ bộ phận (trong đó có 09 chi bộ sinh viên). Công đoàn cơ sở với 1.172 công đoàn viên; Đoàn trường, Hội Sinh viên trường hiện có: 12 đoàn cơ sở với 254 chi đoàn, có 7.744 đoàn viên; 10 chi hội, 13 Câu lạc bộ trực thuộc với 7.125 hội viên. Nhìn chung đại đa số đảng viên, đoàn viên thanh niên có niềm tin vào đường lối lãnh đạo của Đảng, luôn sẵn sàng tham gia các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; sống có trách nhiệm với gia đình, Nhà trường và xã hội; sống có mục đích, hoài bão, có ý chí vươn lên trong học tập, lao động, công tác và lập thân, lập nghiệp.

1 - Thuận lợi
Nhiệm kỳ 2015 – 2020, Đảng bộ Trường Đại học Trà Vinh phát triển mạnh mẽ và toàn diện. Đội ngũ cán bộ, giảng viên được chú trọng đào tạo đúng chuẩn. Cán bộ lãnh đạo được tạo điều kiện tham gia học tập, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ. Đảng viên, công chức, viên chức đạt chuẩn tăng hơn so với đầu nhiệm kỳ. Cơ sở vật chất, thiết bị được đầu tư, mua sắm đáp ứng phục vụ tích cực cho hoạt động giảng dạy, nghiên cứu và học tập; quy mô đào đạo được mở rộng, các loại hình, phương thức đào tạo được đa dạng. Các công trình nghiên cứu khoa học và hợp tác quốc tế được mở rộng, có nhiều cơ hội hợp tác mới. Công tác sinh viên, học sinh được tổ chức, quản lý tốt. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ, an ninh trật tự, an toàn xã hội được bảo đảm. Công tác xây dựng đảng đồng bộ về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức. Các đoàn thể luôn là lực lượng nòng cốt của Đảng bộ, hàng năm đều đạt vững mạnh xuất sắc, góp phần xây dựng Đảng bộ trong sạch, vững mạnh.

Được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, cùng với sự quyết tâm của Ban Chấp hành (BCH), Ban Thường vụ Đảng ủy trường, với sự nỗ lực của từng đảng viên, viên chức và người lao động thực hiện tốt các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra.

2 - Khó khăn

Trong nhiệm kỳ, có một số đảng viên luân chuyển sang cơ quan khác và nghỉ hưu (05 đồng chí), đội ngũ thay thế, kế thừa tiếp nhận công việc quản lý có phần mới so với nhiệm vụ mới. Quy mô hoạt động rộng lớn, số lượng đảng viên đông, khối lượng công việc phát sinh nhiều đòi hỏi năng lực quản lý, điều hành mức độ cao, năng động; trong khi đó các nguồn lực phục vụ có giới hạn nhất định. 

II - KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ LẦN THỨ IV NHIỆM KỲ 2015 - 2020
1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng


Đảng bộ xác định giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục trong toàn bộ công tác xây dựng Đảng. Hàng năm, Đảng ủy có kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai đầy đủ các văn kiện của Đảng như: Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XII, các nghị quyết, chuyên đề của BCH Trung ương khóa XII; Nghị quyết, Chỉ thị và Chương trình hành động của Tỉnh ủy và của Đảng ủy Khối các Cơ quan và doanh nghiệp tỉnh,…. Kết quả, có trên 90 cuộc, 13.102 lượt đảng viên, công chức, viên chức và SV-HS, tham dự, đạt trên 94%. Trong đó, đã triển khai cho 100% cán bộ, đoàn viên, SV-HS học tập chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, 6 bài học lý luận chính trị của Đoàn, các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, tập trung tuyên truyền, quán triệt một số Nghị quyết có tác động trực tiếp đến công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống của thanh thiếu niên. 

Thực hiện Nghị quyết 02-NQ/ĐUK, ngày 20/4/2016 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan “về nâng cao chất lượng triển khai, học tập, quán triệt chỉ thị, nghị quyết của Đảng trong Đảng bộ”. Đảng ủy đã kịp thời chỉ đạo việc quán triệt, triển khai đến toàn thể đảng viên thuộc Đảng bộ Nhà trường. Đã  triển khai được 38 cuộc, có 589 đảng viên tham dự, đạt 98,9%; triển khai với hình thức sinh hoạt tại chi bộ và scan toàn bộ nội dung các Nghị quyết chuyển qua email cá nhân đảng viên để làm tư liệu, tiếp tục nghiên cứu thực hiện. 
Công tác nắm bắt, phản ánh tình hình tư​ tư​ởng và định hướng dư​ luận xã hội: Trong viên chức, sinh viên học sinh, quán triệt thực hiện tốt Chỉ thị số 24 – CT/TU ngày 29/6/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc tiếp cận, xử lý và chia sẻ thông tin trang mạng xã hội đối với cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên trên địa bàn tỉnh”, công văn số 06-CV/BCĐ94 ngày 15/11/2017 của Ban Chỉ đạo tỉnh “Về việc chia sẻ thông tin trên mạng xã hội” trong viên chức, sinh viên học sinh, góp phần giải quyết những phát sinh mới trong tư tưởng của sinh viên học sinh, nhất là trước những biến động của tình hình Biển Đông và những vấn đề tác động trực tiếp đến sinh viên, học sinh. Công tác tuyên truyền miệng, tuyên truyền qua phóng thanh của trường tiếp tục có những chuyển biến tích cực; đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp được củng cố, duy trì hoạt động thường xuyên. Chỉ đạo Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên thành lập Đội nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong sinh viên gồm 20 thành viên là các Chi hội Trưởng các Chi hội Sinh viên, Chủ nhiệm các Câu lạc bộ và đại điện các Đoàn Khoa. Thực hiện liên tục việc chia sẻ thông tin với chuyên mục “mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên trang facebook của Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên; thường xuyên tuyên truyền các gương thanh niên tiên tiến tích cực trong hoạt động Đoàn – Hội để làm gương cho SV-HS noi theo. 
Đánh giá chung, tình hình tư tưởng chính trị của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên trong Đảng bộ cơ bản diễn biến tốt, luôn chấp hành tốt chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nội quy, Quy chế của cơ quan, đơn vị; chấp hành tốt quy định những điều đảng viên không được làm và sự phân công của lãnh đạo đơn vị, có ý thức trong công việc, thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị. Qua đó, tạo được sự chuyển biến tích cực trong toàn Đảng bộ về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, hoạt động đào tạo, nghiên cứu khoa học, quốc phòng, an ninh, nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, sinh viên, học sinh.

2 - Lãnh đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
Đảng ủy tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và chuyên đề hàng năm theo đúng Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, xây dựng chuẩn mực đạo đức của cơ quan, đơn vị; việc đăng ký học tập và làm theo hàng năm. Sau học tập, quán triệt từng Chi bộ, đơn vị, BCH Đoàn trường và đảng viên, viên chức đều “xây dựng kế hoạch làm theo” đạt yêu cầu theo hướng dẫn của cấp ủy cấp trên. Kết quả, hàng năm có 1391 đảng viên, viên chức tham dự và cam kết thực hiện (đạt 100%); có 214 mô hình học tập và làm theo(
) ; Tổ chức nhân rộng mô hình tiêu biểu để các chi bộ học tập và trao đổi kinh nghiệm trong công tác xây dưng Đảng và học tập Chỉ thị 05 giữa các chi bộ trực thuộc Đảng uỷ, nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo không chỉ về chuyên môn mà còn cả về thực tế cho các tập thể Chi uỷ, đặc biệt đối với các Chi bộ Sinh viên.  Tổ chức Hội thi tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với sự tham gia của 38 Bí thư, Phó Bí thư và trên 400 đảng viên của 38 chi bộ tham dự; 
Việc Đẩy mạnh học tập và làm theo Bác làm cho ý thức trách nhiệm của đảng viên, viên chức trong thực thi nhiệm vụ được nâng lên, kỷ luật, kỷ cương hành chính được thực hiện nghiêm, đạo đức công vụ từng bước hoàn thiện; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của hệ thống tổ chức của Trường được củng cố và tăng cường; ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng, xã hội được nâng cao, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các hoạt động hỗ trợ, giúp nhau làm kinh tế. Từ đó, đã tác động tích cực đến sự phát triển kinh tế - xã hội. Từng bước đẩy lùi sự suy thoái về đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên...
Sau khi tiếp thu Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), Kế hoạch của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII). Ban Thường vụ Đảng ủy đã xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai, quán triệt trong toàn Đảng bộ; sau đó toàn Đảng bộ tiến hành từng năm. Cụ thể:


 Đảng ủy Trường tổ chức học tập, quán triệt nội dung Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), quán triệt chương trình hành động của cấp ủy cấp trên, xây dựng chương trình hành động thực hiện của Đảng ủy trường. Các chi bộ, các đơn vị tổ chức đánh giá, nhận diện theo Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) đạt yêu cầu, kế hoạch đề ra. Triển khai công tác đánh giá, nhận diện suy thoái theo tinh thần Công văn số 430-CV/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, quy định số  2400-QĐ/TU, ngày 27/8/2012 của Thường vụ Tỉnh ủy và Công văn số 438-CV/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. Kết quả có 79 cá nhân được ghi nhận có biểu hiện suy thoái và đã được thực hiện quy trình, kế hoạch giải pháp khắc phục đúng quy định. 

Đồng thời xây dựng Kế hoạch số 20-KH/ĐU ngày 20/4/2016 về việc khắc phục khuyết điểm của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường năm 2015 theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và chỉ đạo các Chi bộ xây dựng kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của tập thể. Kết quả, trên cơ sở 06 khuyết điểm, hạn chế của Ban thường vụ Đảng ủy từ năm 2015, cơ bản đã khắc phục được 06 hạn chế, đạt tỷ lệ 100%.

3 - Lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội
Đảng ủy luôn quan tâm lãnh đạo tạo điều kiện thuận lợi đối với các tổ chức đoàn thể để tham gia giám sát, phản biện xã hội và tham gia đóng góp xây dựng Đảng, các phong trào thi đua góp phần xây dựng đơn vị vững mạnh.
Công đoàn cơ sở: Chỉ đạo Công đoàn cơ sở thực sự trở thành tổ ấm đoàn kết, động viên, giúp đỡ các thành viên trong đơn vị cùng tiến bộ (
). Luôn bám sát nhiệm vụ chính trị và nghị quyết công đoàn (
), đổi mới nội dung hoạt động theo phương châm hướng về cơ sở, vì lợi ích của đoàn viên và người lao động. Thực hiện việc bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của viên chức và người lao động, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và tập hợp ý kiến của CNVCLĐ để tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền giải quyết các chế độ, chính sách có liên quan trực tiếp đến người lao động (
). Chú trọng tuyên truyền, phát triển đoàn viên (
), vận động CNVCLĐ tin tưởng và thực hiện tốt các chủ trương của Đảng ủy và các chính sách pháp luật Nhà nước và qui định của Nhà trường, hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao. Công đoàn đã phát động đoàn viên tích cực tham gia vào các phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn trong năm (
). Đồng thời, tham gia các Hội đồng: hội đồng tuyển dụng, khen thưởng, đào tạo, bồi dưỡng…. Năm 2015 và 2017 nhận được Cờ thi đua của Liên đoàn Lao động tỉnh Trà Vinh. 


Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên: Chỉ đạo Ban Thường vụ Đoàn trường, Ban Thư ký Hội Sinh viên tập trung triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn, Hội các cấp. Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho SV-HS gắn với triển khai hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 42-CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030. Nắm chắc tình hình tư tưởng, định hướng dư luận trong SV-HS, triển khai có hiệu quả các phong trào “Sinh viên 5 tốt”. Tổ chức các hoạt động thúc đẩy tinh thần sáng tạo của SV-HS trong học tập, nghiên cứu khoa học, các hoạt động tình nguyện, các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho SV-HS khởi nghiệp, lập nghiệp. Thực hiện tốt các chủ trương mới về xây dựng Đoàn: Chủ trương “1+1”, chương trình “Rèn luyện đoàn viên” giai đoạn 2018 – 2022. Xây dựng hình mẫu Thanh niên trong thời kỳ mới, thăm các địa chỉ đỏ, tổ chức các buổi tập huấn tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động văn - thể - mỹ mừng Đảng, mừng xuân và các ngày lễ lớn trong năm. 
Lãnh đạo thực hiện các phong trào thi đua yêu nước: Hàng năm, xây dựng kế hoạch và phát động phong trào thi đua yêu nước đến tất cả Đảng viên, Đoàn viên, Hội viên và quần chúng tích cực, chủ động thực hiện các phong trào thuộc lĩnh vực hoạt động của đơn vị. Kết quả đáng khích lệ, đã được các cấp có thẩm quyền khen thưởng với nhiều hình thức khen thưởng khác nhau; Về cá nhân có: 5.021 LĐTT, 698 CSTĐCS, 305 BKT, 94 CSTĐT, 31BKCP, 4 CSTĐ toàn quốc, 2 HCLĐ hạng 2. Về tập thể có: 551 LĐTT, 108 LĐXS, 32 BKT, 01 cờ thi đua tỉnh, 01 cờ thi đua Chính phủ, 04 HCLĐ hạng 3, 01 HCLĐ hạng 2.

4- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng - an ninh

4.1 - Việc xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch công tác hàng năm và cả nhiệm kỳ theo chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ. 
Những kết quả đạt được của công tác tuyển sinh, đào tạo cao đẳng, đại học và sau đại học

Trường luôn quán triệt tinh thần Nghị quyết 29-NQ/TW của BCHTW khóa XI “Về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, nhìn chung toàn thể cán bộ công chức, viên chức, đảng viên đều được triển khai và quán triệt theo tinh thần Nghị quyết và kế hoạch hành động của ngành Giáo dục, chương trình hành động của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh đã quán triệt từ nhận thức, tư tưởng; thống nhất quan điểm chỉ đạo trong cách tổ chức, từng bộ phận của đơn vị. 
Công tác tư vấn tuyển sinh: hàng năm được thực hiện đa dạng, đổi mới cả về nội dung và hình thức như phát tờ bướm, tư vấn trực tiếp, tư vấn thông qua website, facebook, phối hợp các trường tổ chức các lớp tập huấn, hội thảo nâng cao trình độ, trao học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn… Bên cạnh đó còn tiếp đón nhiều trường THPT đến tham quan. Kết quả, bình quân tuyển mới trên 10.000 SV/năm ở các hệ, bậc đào tạo và trên 8.000 sinh viên học sinh tốt nghiệp ra trường. Đặc biệt, hàng năm, Trường cử trên 600 viên chức, giảng viên tham gia hỗ trợ kỳ thi THPT Quốc gia tại các tỉnh, thành theo sự phân công của Bộ GD&ĐT. 

Công tác đào tạo: có nhiều chuyển biến tích cực, giai đoạn 2015 – 2020, quy mô tuyển sinh sau đại học, đại học, cao đẳng được mở rộng, hàng năm tuyển sinh đạt chỉ tiêu kế hoạch. Hiện tại, Trường hiện có 8 ngành đào tạo Tiến sĩ, 26 ngành đào tạo Thạc sĩ, 59 ngành bậc đại học, 33 ngành bậc cao đẳng. Năm 2015 có 25.100 học viên, sinh viên đến nay có 53.020 sinh viên ở các hệ đào tạo; Đã cung cấp cho xã hội trên 20.000 sinh viên, học sinh, qua khảo sát số sinh viên tốt nghiệp ra Trường có việc làm đạt tỷ lệ khoảng 85,986%. 
Bên cạnh đó, nhằm nâng cao chất lượng đào tạo, Nhà trường đã cung cấp nhiều chương trình, giáo trình, tài liệu phục vụ cho giảng dạy, học tập và nghiên cứu; Triển khai chương trình Co-op, thực tập tại doanh nghiệp ở nhiều ngành đào tạo, tập huấn về xây dựng chuẩn đầu ra và chương trình đào tạo theo hướng tiếp cận CDIO cũng được đặc biệt quan tâm tổ chức thường xuyên hàng năm.  Thường xuyên tổ chức các hội thi, tham gia Hội thi đạt kết quả khả quan(
).  
 Hợp tác quốc tế và xúc tiến dự án: là điều kiện để Trường hội nhập và phát triển nên công tác hợp tác quốc tế và xúc tiến dự án của Trường ngày càng được mở rộng. Trong nhiệm kỳ, tổng số các Viện, Trường quan hệ hợp tác với Đại học Trà Vinh là 80 Viện, Trường trong và ngoài nước về lĩnh vực giảng dạy và nghiên cứu khoa học. So với nhiệm kỳ trước, tăng 50%.

Công tác kiểm định và đảm bảo chất lượng: đào tạo là nhiệm vụ then chốt, là lợi thế cạnh tranh trong thời kỳ hội nhập. Do đó, việc đảm bảo chất lượng, kiểm định chất lượng giáo dục luôn được quan tâm và ưu tiên thực hiện.  Kết quả, Trường đạt chứng nhận Kiểm định chất lượng cấp cơ sở giáo dục (năm 2019) theo bộ tiêu chí mới của Bộ Giáo dục và Đào tạo do Trung tâm Kiểm định chất lượng giáo dục, đạt chứng nhận Kiểm định chất lượng theo tiêu chuẩn Châu Âu – Chuẩn FIBAA 04 chương trình đào tạo, đạt chứng nhận đánh giá chất lượng theo tiêu chuẩn đảm bảo chất lượng của Mạng lưới các trường đại học Đông Nam Á 02 chương trình đào tạo (Đính kèm phụ lục). Song song đó, hệ thống quản lý chất lượng của Trường theo tiêu chuẩn ISO 9001 luôn được duy trì và cải tiến từ năm 2006 đến nay với các phiên bản ISO 9001:2000, 9001:2008, 9001:2015. Ngoài ra Trường còn tham gia xếp hạng quốc tế: Webometrics năm 2019, Trường Đại học Trà Vinh được xếp hạng 35/174 trường đại học. Xếp hạng GreenMetric: Năm 2018 và 2019, Trường Đại học Trà Vinh được xếp vào top 300 các trường đại học bền vững nhất thế giới do tổ chức UI GreenMetric World University Rankings xếp hạng. 


Với kết quả trong công tác kiểm định và đảm bảo chất lượng trong thời gian qua đã từng bước khẳng định sự cam kết về chất lượng đào tạo của Trường Đại học Trà Vinh với cộng đồng và xã hội. 


Công tác nghiên cứu khoa học, sản xuất dịch vụ và chuyển giao khoa học công nghệ: Hoạt động nghiên cứu khoa học là tiền đề để nâng cao chất lượng đào tạo, trong thời gian qua đã có nhiều đề tài nghiên cứu khoa học, bài báo quốc tế, đi sát nhu cầu thực tế, giàu triển vọng ứng dụng vào sản xuất và đời sống, cho thấy năng lực nghiên cứu của Trường được nâng lên đáng kể. Cụ thể, trong nhiệm kỳ: Có 600 bài báo khoa học được công bố (trong đó 86 bài báo quốc tế thuộc danh mục ISI/SCOPUS), 01 Dự án cấp Nhà nước, 04 đề tài cấp Bộ, 18 đề tài cấp Tỉnh, 173 đề tài nghiên cứu khoa học cấp Trường do viên chức và sinh viên - học sinh tổ chức thực hiện và nhiều dự án chuyển giao kỹ thuật cũng được triển khai. 

Công tác tài chính và tài sản: thực hiện Quy chế công khai tài chính, sử dụng tài chính công thực hiện theo Quy chế chi tiêu nội bộ của cơ quan, đảm bảo chi tiêu minh bạch, hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả, từ đó có điều kiện để cải thiện đời sống của công chức, viên chức. Thường xuyên thực hiện việc công khai tài chính hằng tháng, quý, năm (chi tiêu ngân sách, mua sắm, sử dụng tài sản công, thanh lý tài sản…) theo đúng quy định, bằng các hình thức niêm yết và báo cáo tài chính công khai tại các cuộc họp toàn thể công chức, viên chức.
 Công tác sinh viên, học sinh: được chú trọng. Trong mọi hoạt động, nhà trường đều lấy người học làm trọng tâm. Thực hiện quy định của Bộ GD&ĐT về công tác quản lý, kiểm tra đối chiếu SV-HS từ khâu tiếp nhận, quản lý hồ sơ  được thực hiện đầy đủ, ngăn nắp, an toàn; cập nhật thông tin vào chương trình quản lý (Edusoft) vận hành, khai thác sử dụng hiệu quả. Hệ thống website từng bước đổi mới về công nghệ và nội dung, đã xây dựng hệ thống quản lý chung cho toàn trường, kho học liệu mở, hệ thống đào tạo trực tuyến luôn được quan tâm phát triển. Trong nhiệm kỳ đã cấp hơn 30.000 Email miễn phí cho HV-HS. Đây là kênh thông tin liên lạc hữu hiệu giữa SV-HS với Nhà trường, khai thác từ lúc mới nhập học đến khi tốt nghiệp ra trường. 
Mặt khác, các chế độ chính sách ưu tiên, ưu đãi cho SV-HS luôn được đảm bảo như: Miễn, giảm học phí; trợ cấp ưu đãi; học bổng chính sách hệ cử tuyển; trợ cấp xã hội; chính sách hỗ trợ chi phí học tập cho sinh viên là người dân tộc thiểu số thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo; chính sách về giáo dục đối với người khuyết tật và các chế độ ưu tiên khác cho SV-HS cũng như việc chăm sóc sức khỏe ban đầu, BHYT trong SV-HS. Đồng thời, thường xuyên tổ chức các hoạt động về tư vấn và giới thiệu việc làm; Tổ chức các phiên giao dịch việc làm, ngày hội việc làm; Tư vấn hướng nghiệp;  Hợp tác với doanh nghiệp trong các hoạt động hướng nghiệp, đào tạo, xúc tiến việc làm, cung ứng nhân lực… nhằm hỗ trợ việc làm cho SV-HS sau khi tốt nghiệp. Nhà trường tạo mọi điều kiện để khơi dậy tinh thần khởi nghiệp trong SV-HS thông qua các hoạt động cụ thể(
). Với sự quan tâm chỉ đạo, đầu tư trong thời gian qua, hoạt động khởi nghiệp trong SV-HS của Trường có nhiều chuyển biến tích cực. 

Bên cạch đó, Nhà trường thường xuyên và định kỳ tổ chức các cuộc “Đối thoại sinh viên” để lắng nghe ý kiến đóng góp của SV-HS đến các bộ phận, đơn vị của Nhà trường trong công tác phục vụ sinh viên. Kết quả có 56 cuộc đối thoại cấp Khoa với hơn 45.000 sinh viên tham dự; 5 cuộc cấp trường với hơn 5.000 sinh viên tham dự. Từ đó tạo sự đồng cảm, chia sẻ cởi mở trong giao tiếp, học tập và sinh hoạt, góp phần nâng cao chất lượng đào tạo trong Nhà trường.


4.2 - Lãnh đạo và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ quan, đơn vị

Đảng ủy xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về việc thực hiện Qui chế dân chủ trong hoạt động của đơn vị đến các chi bộ trực thuộc; đồng thời, triển khai học tập quán triệt các văn bản có liên quan để bảo đảm thực hiện quyền dân chủ trong đơn vị với phương châm “đảng viên, viên chức biết, bàn, làm, kiểm tra”.

Bên cạnh đó, hàng năm Đảng ủy cập nhật và ban hành kịp thời, đầy đủ Chương trình tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; những quy chế, quy định, chương trình hành động thực hiện các chủ trương, của Đảng và chính sách của Nhà nước. Chú trọng kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của Nhà trường, nhất là trách nhiệm của đảng viên là người đứng đầu trong việc tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở. Kết quả đạt được:

- Về nhận thức: Đa số các Đảng viên, viên chức nhận thức được tầm quan trọng việc tổ chức thực hiện Qui chế dân chủ trong cơ quan, nhằm phát huy tốt vị trí, vai trò của từng viên chức, có trách nhiệm đóng góp, xây dựng và kiểm tra các họat động của đơn vị, phù hợp với sự phát triển chung của Nhà trường 

- Về tác phong, thái độ phục vụ của Đảng viên, viên chức: Qua thực tế khảo sát cách thức làm việc của Đảng viên, viên chức ngày một tốt hơn.

- Về chuyên môn: Thực hiện tốt công tác công khai dân chủ các qui định về tiêu chuẩn đảng viên, viên chức trong đó có tiêu chuẩn về phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống, năng lực công tác, trình độ của từng chức danh chuyên môn… nâng cao trình độ về chính trị và chuyên môn cao hơn đáp ứng được nhu cầu nhiệm vụ được phân công trong tình hình đổi mới và hội nhập. 

- Về Xây dựng Đảng: Trong các hoạt động Xây dựng Đảng thể hiện tính dân chủ trong xây dựng Đảng; làm tốt hơn công tác tự phê bình và phê bình trong mỗi Đảng viên trên nguyên tắc tập trung dân chủ; 

- Xây dựng Chính quyền và kiện toàn tổ chức bộ máy: Tác động của việc thực hiện Qui chế dân chủ trong công tác tổ chức luôn được chú trọng, công khai xem xét và đề xuất những đ/c có năng lực, đủ tài đức, các nhân tố mới để đề bạt, quy hoạch. 

Ban Chỉ đạo Quy chế Dân chủ cơ sở và phong trào thi đua “Dân vận khéo” của Đảng ủy và các đoàn thể đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, phát huy vai trò nòng cốt, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, cán bộ, công chức, viên chức thực hiện phong trào thi đua; tăng cường các hoạt động thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh; hoàn thành việc tổ chức sơ kết phong trào thi đua gắn với biểu dương mô hình, điển hình "Dân vận khéo" giai đoạn 2015 - 2020; bình xét và ra quyết định công nhận 166 mô hình, điển hình “Dân vận khéo” (
).
Ngoài ra, hàng năm Đảng ủy đều ban hành Chương trình kiểm tra giám sát của Đảng ủy; Chú trọng kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của đơn vị, nhất là trách nhiệm của đảng viên là người đứng đầu trong việc tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.

 4.3- Công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí và thực hành tiết kiệm: 

Đảng ủy đã chỉ đạo triển khai, quán triệt Luật phòng, chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản có liên quan; xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ; chương trình, kế hoạch tiết kiệm, chống lãng phí; các quy chế, quy định về sử dụng thiết bị, phương tiện làm việc, thành lập tổ đánh giá, mua sắm, quản lý tài sản ở từng cơ quan, đơn vị trực thuộc; lãnh đạo các phòng chuyên môn nghiệp vụ thực hiện đúng các quy định của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện đúng hướng dẫn của các Thông tư, quy định của Bộ Tài chính và UBND tỉnh về chế độ thanh quyết toán, mua sắm tài sản cơ quan. 

Qua đó, cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ hầu hết đều có ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tiêu dùng cá nhân, gia đình và tài sản của cơ quan; thu chi đúng nguyên tắc, sử dụng kinh phí đúng mục đích, không có tình trạng trục lợi cá nhân, phung phí của công; tiết kiệm được kinh phí trong mua sắm và sử dụng tài sản, trang thiết bị làm việc, văn phòng phẩm mà đặc biệt là tiết kiệm được thời gian, nâng cao hiệu quả, chất lượng, hạn chế tối đa việc lãng phí thời giờ làm việc.
4.4- Thực hiện công tác cải cách hành chính: 

Thực hiện cải cách thủ tục hành chính, cải tiến lề lối làm việc, cải tiến quy trình công nghệ, tác phong công tác, lao động của cán bộ, công chức, viên chức, công nhân và người lao động; trong thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính đảm bảo đúng quy trình, rút ngắn thời gian, tránh gây phiền hà cho các tổ chức cá nhân. Trong tiếp nhận hồ sơ và kết quả đảm bảo 100% hồ sơ tiếp nhận đúng thành phần, rút ngắn thời gian tiếp nhận luân chuyển hồ sơ đến các phòng chuyên môn đến 50%; góp phần đảm bảo 100% hồ sơ được giải quyết đúng pháp luật, đúng hạn định.

4.5 - Kết quả thực hiện nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong cơ quan, đơn vị

Tập trung quán triệt và thực hiện các văn bản về “tiêu chí xây dựng đơn vị an toàn về an ninh trật tự”. Đảng ủy phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Bộ Tư lệnh Hải quân Vùng II và Công an tỉnh Trà Vinh tổ chức tuyên truyền về tình hình biển, đảo và chủ trương đối sách của Đảng, Nhà nước cho trên 1.500 đảng viên, công chức, viên chức và sinh viên của Trường. Thực hiện tốt công tác quân sự địa phương như: Kiện toàn Ban Chỉ huy quân sự (Ban CHQS), Trung đội Tự vệ cơ quan, tập huấn kiến thức quốc phòng - an ninh cho đối tượng 2,3,4,5 theo quy định; tuần tra, canh gác bảo vệ cơ quan, trang bị hệ thống phòng chống cháy nổ, bảo vệ hồ sơ, tài liệu, tài sản của trường, phân công trực cơ quan, trực lãnh đạo trong những ngày nghỉ, ngày lễ đúng quy định.

Ban CHQS Trường Đại học Trà Vinh đã phát huy đầy đủ vai trò tham mưu, tổ chức thực hiện nhiệm vụ, nhất là nâng cao chất lượng hoạt động của lực lượng tự vệ cơ quan, ban hành các nghị quyết, kế hoạch lãnh đạo công tác quốc phòng, quân sự, trong đó tập trung cho phát triển, xây dựng lực lượng tự vệ đủ số lượng, đạt chất lượng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; cụ thể, cử 91 đảng viên, đoàn viên tham dự học lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức quốc phòng - an ninh cho đối tượng 4, 401 đảng viên học lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức đối tượng 5.

Hằng năm, trước mỗi đợt ra quân huấn luyện, căn cứ vào các chỉ thị, hướng dẫn của cấp trên, Đảng ủy luôn chỉ đạo Ban CHQS xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện cụ thể nhằm từng bước nâng cao chất lượng huấn luyện lực lượng DQTV thông qua công tác huấn luyện, đã góp phần nâng cao tinh thần cảnh giác và trình độ kỹ thuật, chiến thuật cho lực lượng Tự vệ cơ quan từ đó rèn luyện bản lĩnh công tác với tinh thần sẵn sàng chiến đấu cao, phát huy vai trò là lực lượng nòng cốt trong lao động sản xuất, bảo vệ sản xuất, góp phần cùng các lực lượng giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên toàn đơn vị. Duy trì nghiêm trực sẵn sàng chiến đấu theo sự chỉ đạo của Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh trong các ngày lễ, tết. 

4.6 - Việc xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa

Thực hiện Thông tư 23/2012/-TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công An Quy định “Về khu dân cư, xã phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, Nhà trường an toàn về ANTT”, Trường Đại học Trà Vinh đã thực hiện nghiêm túc công tác bảo vệ chính trị nội bộ, phòng chống diễn biến hòa bình, làm tốt khâu tổ chức cán bộ, kiện toàn bộ máy tổ chức và tuyển chọn cán bộ, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, làm tốt công tác khen thưởng, kỷ luật, công tác tự phê bình và phê bình, giữ gìn bí mật cơ quan, ngăn ngừa các hoạt động phá hoại, truyền đạo trái phép, phao tin đồn nhảm, tư tưởng dân tộc hẹp hòi chia rẽ đoàn kết dân tộc và địa phương nơi Trường đóng.

Đã phối hợp chặt chẽ với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các phòng chức năng của Công an tỉnh Trà Vinh, Công an thành phố Trà Vinh triển khai tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ; phối hợp với các đoàn thể quần chúng làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục, bảo vệ tài sản và giữ gìn trật tự kỷ cương, an toàn xã hội Nhà trường. Tích cực chủ động phòng ngừa phối hợp giữ gìn trật tự kỷ cương xã hội trong Trường là nét nổi bật của phong trào bảo vệ ANTQ trong các năm qua. Các lực lượng nòng cốt như: Lực lượng tự vệ cơ quan, lực lượng bảo vệ, đội thanh niên xung kích, đội thăm dò dư luận trong công chức, viên chức trong SV-HS …đã nêu cao tinh thần cảnh giác, tích cực chủ động giải quyết công việc có hiệu quả. 

Tổ chức Hội nghị công chức, viên chức định kỳ vào đầu năm học để triển khai xây dựng kế hoạch năm học và bàn kế hoạch thực hiện. Đồng thời, phát động phong trào thi đua năm học, trong đó có nội dung phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên đã tổ chức phong trào sinh viên tình nguyện góp phần tích cực trong công tác giữ gìn trật tự, an ninh, an toàn trong các hoạt động cao điểm như: kỳ thi trung học phổ thông quốc gia, sinh viên mới nhập trường, phòng chống ma túy, HIV/AIDS, thực hiện an toàn giao thông…

4.7 - Thực hiện nhiệm vụ đỡ đầu các xã

Thực hiện tốt kế hoạch phối hợp với địa phương theo Chỉ thị 03 và Thông báo 57 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phân công cơ quan, đơn vị nhận đỡ đầu đơn vị xã, phường; Thăm và tặng hơn 264 phần quà cho gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình nghèo ở 03 xã đỡ đầu, tổng trị giá trên 190.250.000 đồng; Xây dựng 04 căn nhà nhân ái cho đoàn viên tại địa phương,...(
) .

Thăm và tặng quà cho 02 Bà mẹ Việt Nam anh hùng ở huyện Cầu Kè được hơn 15 lượt với tổng trị giá các phần quà gần 32.7000.000 đồng. Xây dựng hố xí hợp vệ sinh cho 1 Bà mẹ Việt Nam anh hùng trị giá 6 triệu đồng. 

Tổ chức cho Đoàn trường và Khoa Y - Dược thực hiện khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người dân, khám gần 300 suất, tổng kinh phí trên 21 triệu đồng. Ngoài ra, còn kết hợp Khoa Răng Hàm Mặt khám chữa bệnh răng miễn phí cho hơn 80 người dân tại xã Hưng Mỹ, huyện Châu Thành.

5 - Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Đảng và đảng viên
5.1 - Công tác xây dựng và nâng cao chất lượng tổ chức đảng 
Sau Đại hội, Đảng ủy xây dựng Quy chế hoạt động, xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết và phân công từng đồng chí đảng ủy viên phụ trách từng mảng công việc để triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội. Trong quá trình thực hiện, bảo đảm thực hiện đầy đủ nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình. 

Tổ chức nhân rộng mô hình tiêu biểu để các chi bộ học tập và trao đổi kinh nghiệm trong công tác xây dựng Đảng và học tập Chỉ thị 05 giữa các Chi bộ trực thuộc Đảng uỷ Trường, để nâng cao năng lực lãnh đạo không chỉ về chuyên môn mà còn cả về thực tế cho các tập thể Chi uỷ, đặc biệt đối với các Chi bộ Sinh viên.
Công tác đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng hàng năm (thực hiện theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối). Nhiệm vụ hàng đầu của công tác này là thực hiện tốt chế độ họp lệ chi bộ và họp lệ Đảng bộ cơ sở. Thông qua hoạt động và sinh hoạt, Đảng ủy luôn chú ý gắn với giáo dục, rèn luyện tính tiên phong, gương mẫu của đội ngũ đảng viên về tư cách, đạo đức và thực hiện nhiệm vụ được giao. Các Nghị quyết và kế hoạch hoạt động của Đảng bộ đều được triển khai đến đảng viên, nhằm cụ thể hóa thành nhiệm vụ của từng cán bộ đảng viên. Hàng năm, phân tích đánh giá chất lượng đảng viên trong toàn Đảng bộ, tính bình quân tỷ lệ trong nhiệm kỳ: 100% đảng viên hoàn thành nhiệm vụ, trong đó có 80% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

Tạo điều kiện cần thiết, đảm bảo các tiêu chí cơ bản để đưa các đơn vị mới thành lập gần đây nâng cao chất lượng hoạt động, hoàn thiện cơ chế phân cấp quản lý trên cơ sở phát huy chủ động, sáng tạo, sát thực tế của đơn vị, gắn phân cấp với tăng cường kiểm tra, giám sát của cấp trên và chịu trách nhiệm của cấp dưới, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu. Cập nhật, điều chỉnh, bổ sung quy chế làm việc của Đảng ủy cho phù hợp với điều kiện thực tế.
5.2 - Công tác đảng viên

Đầu năm, Đảng ủy và các Chi bộ xác định nhiệm vụ và giải pháp nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên; cuối năm tổ chức cho đảng viên kiểm điểm đánh giá phân tích chất lượng đúng theo Hướng dẫn của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh; gắn với thực hiện tốt việc đưa đảng viên ra tự phê bình trước quần chúng trong đơn vị và lấy ý kiến của cấp ủy nơi cư trú về Đảng viên giữ mối liện hệ và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú. 

Thực hiện tốt việc giới thiệu đảng viên về giữ mối liên hệ với cấp ủy địa phương và thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú theo Quy định 76 của Bộ Chính trị. Kết quả nhận xét cuối năm nơi ở nơi cư trú của đảng viên: đạt khá, tốt.
 
Đảng ủy và các chi bộ đều xây dựng kế hoạch tạo nguồn kết nạp Đảng viên, đảm bảo về tiêu chuẩn và quy trình; chú trọng đối tượng là đoàn viên thanh niên và quần chúng ưu tú, giỏi về chuyên môn, cán bộ nữ, cán bộ sau đại học, sinh viên có học lực khá trở lên có triển vọng. Trong nhiệm kỳ kết nạp 422 đảng viên mới.
Xây dựng đội ngũ cấp ủy và đảng viên là cán bộ lãnh đạo, quản lý là trung tâm, nòng cốt trong công tác xây dựng Đảng bộ, để nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng bộ, tổ chức cho cấp ủy viên kể cả đảng viên dự nguồn cấp ủy được tham dự các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ do Đảng ủy cấp trên tổ chức; đồng thời có hình thức bồi dưỡng thực tế tại Đảng bộ để nâng cao nghiệp vụ công tác Đảng.
5.3 - Công tác cán bộ và bảo vệ chính trị nội bộ
Trong công tác tổ chức, nhân sự, kể từ khi có Quyết định 486/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án thí điểm đổi mới cơ chế hoạt động của Trường Đại học Trà Vinh; Kế hoạch số 85-KH/TU, ngày 28/6/2018, của Tỉnh ủy Trà Vinh về việc thực hiện hiện giảm biên chế tỉnh Trà Vinh năm 2018 đến năm 2021, Nhà trường được chủ động hơn trong thành lập mới, sáp nhập, chia tách, giải thể, nâng cấp các đơn vị thuộc trường. Từ đó, đã sắp xếp lại tổ chức đạt những hiệu quả tích cực, bảo đảm tinh gọn và hoạt động hiệu quả hơn. Cơ cấu nguồn nhân lực hợp lý hơn, lực lượng lao động trực tiếp (giảng viên) tăng lên, trong khi đội ngũ lao động gián tiếp (chuyên viên, nhân viên) giảm xuống. Cụ thể: Thành lập mới 06 đơn vị trực thuộc trường, 44 đơn vị trực thuộc khoa/phòng, sáp nhập - đổi tên 09 đơn vị, giải thể 04 đơn vị; điều động 129 viên chức, bổ nhiệm 56 viên chức; cho thôi chức vụ kiêm nhiệm 6 trường hợp, thôi giữ chức vụ 24 trường hợp, biệt phái 07 viên chức, mời 09 Chuyên gia, Tiến sĩ, Thạc sĩ, Bác sĩ đỡ đầu cho các đơn vị thuộc Trường.
Đảng bộ nhận thức tốt nội dung và có ý thức bảo vệ chính trị nội bộ trong tình hình hiện nay. Trong đó luôn thực hiện theo Quy định 57 của Bộ Chính trị (nay thay thế bằng Quy định 126) và Hướng dẫn số 33 của Ban Tổ chức Trung ương “Về một số vấn đề bảo vệ chính trị nội bộ”, định kỳ bổ sung kết quả sàng lọc và rà soát hồ sơ đảng viên. Đảng ủy và các chi bộ luôn quan tâm nâng cao nhận thức chính trị, giữ nghiêm kỷ luật trong phát ngôn; thường xuyên giáo dục, nhắc nhở cán bộ đảng viên, công chức, viên chức đi học tập, công tác… ở nước ngoài thực hiện đúng nhiệm vụ và khi về phải báo cáo với cấp ủy Chi bộ theo phân cấp. Trong công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ lãnh đạo, đào tạo Sau đại học, đề bạt, bố trí, sử dụng cán bộ, sắp xếp kiện toàn bộ máy theo đúng tin thần Nghị quyết 19 của Bộ Chính trị và Kế hoạch 72 của Tỉnh ủy Trà Vinh; Đảng ủy đều có thẩm tra, xác minh, kết luận và đề nghị xác minh đã thẩm tra 455 hồ sơ cán bộ đảng viên, làm rõ các mối quan hệ chính trị và chính trị hiện nay của từng đối tượng, đúng quy định, thực hiện tốt công tác Hợp tác quốc tế và công tác bảo vệ chính trị nội bộ.
5.4 - Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Chi bộ, Đảng bộ
Đảng uỷ đã triển khai Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/ĐUK, ngày 28/4/2016 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối “về tăng cường lãnh đạo, thực hiện nhằm nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của chi bộ, đảng bộ cơ sở”, xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát và tổ chức kiểm tra, giám sát các Chi bộ, đơn vị về thực hiện các quy định của Đảng, Pháp luật của Nhà nước. Xây dựng kế hoạch kiểm tra đảng viên, cấp ủy viên và tổ chức đảng cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm. Đảng ủy kiểm tra 23 chi bộ, đảng bộ trực thuộc, 18 cuộc người đứng đầu cấp ủy chi bộ, đảng bộ trực thuộc; giám sát chuyên đề 27 cuộc đối với chi bộ, 16 cuộc đối với cấp ủy viên chi bộ; Giám sát thường xuyên 45/45 chi bộ và đảng bộ bộ phận, 746 đảng viên. Kết quả: các Chi bộ, đơn vị được kiểm tra, giám sát thực hiện tốt theo quy định;  kiểm tra đảng viên có dấu hiệu vi phạm là 01 đảng viên, thi hành kỷ luật Đảng: cảnh cáo 05 đảng viên (Đảng ủy ra Quyết định 03, chi bộ ra quyết định 02); khiển trách 03 đảng viên (Chi bộ ra quyết định). 

 Qua công tác kiểm tra, giám sát đã góp phần nâng cao chất lượng công tác đảng của Đảng bộ Trường. 
Công tác giải quyết tố cáo, khiếu nại, thi hành kỷ luật Đảng được thực hiện nghiêm túc, đúng phương châm, nguyên tắc, quy trình, quy định đảm bảo khách quan, chính xác, kịp thời, đã góp phần tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng, giữ gìn kỷ luật, kỷ cương của Đảng.

5.5 - Đổi mới phương thức hoạt động của cấp ủy
Trong lãnh đạo, điều hành, Đảng ủy Trường và đảng ủy bộ phận, cấp ủy các chi bộ có xây dựng và bổ sung quy chế làm việc; quá trình thực hiện luôn uốn nắn thực hiện quy chế; kịp thời nắm chắc tình hình, phát huy tinh thần trách nhiệm và nêu gương của từng đồng chí, cuối năm có kiểm điểm, đánh giá, xếp loại từng đồng chí trong cấp ủy các cấp. 

III - NHỮNG HẠN CHẾ, YẾU KÉM

Bên cạnh những kết quả cơ bản đạt được, Đảng ủy trường đánh giá vẫn còn một số hạn chế cần sớm khắc phục nhằm giúp Đảng ủy phát triển tốt hơn như:
1- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng - an ninh

Giảng viên có học vị thạc sỹ, Tiến sỹ, Phó giáo sư chưa nhiều.

Một số đề tài nghiên cứu khoa học chưa được triển khai ứng dụng rộng rãi, chưa mang tính đột phá ở lĩnh vực kinh tế mũi nhọn tỉnh Trà Vinh mà Tỉnh ủy - Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chưa thực hiện được nhiều đề tài cũng như các chương trình dự án quy mô lớn cấp Bộ và cấp Nhà nước.
Việc theo dõi, hợp tác và xúc tiến các dự án chưa mang lại hiệu quả cao; chưa khai thác hết tiềm năng của đội ngũ tình nguyện viên quốc tế.

Đội ngũ làm công tác tuyển sinh còn hạn chế về số lượng và còn hạn chế về chuyên môn, cơ chế chính sách chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; 
2 - Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng


Việc tổ chức triển khai học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và pháp luật Nhà nước cho đảng viên, công chức, viên chức, SV-HS đôi lúc còn bị động về thời gian; công tác triển khai có lúc chưa thật sự đi vào chiều sâu. Chưa có nhiều giải pháp chủ động nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm trạng, nguyện vọng trong đảng viên, công chức, viên chức và SV-HS để có định hướng lãnh đạo. 
3 - Lãnh đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đôi lúc chưa kiểm tra thường xuyên để kịp thời cụ thể hóa các việc làm theo, đưa vào chương trình công tác hàng tháng của từng cán bộ đảng viên và Chi bộ thực hiện.

Việc nhận diện những biểu hiện suy thoái và kế hoạch khắc phục còn chưa đi vào chiều sâu.
4 - Lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội


Công đoàn: Các phong trào thể dục thể thao, văn nghệ chưa được phát động thường xuyên, rộng rãi, chưa thật sự thu hút đoàn viên, hội viên tham gia. Các công đoàn bộ phận, tổ công đoàn chưa có giải pháp hỗ trợ thiết thực cho công chức, viên chức, người lao động có thu nhập thấp, khó khăn, nên công tác Đảng, công tác công đoàn đôi lúc bị động, chất lượng hoạt động của các công đoàn bộ phận, tổ công đoàn chưa đi vào chiều sâu.

Đoàn Thanh niên, Hội sinh viên: Một số đoàn viên còn ngại khó, ngại khổ, thiếu nhiệt huyết trong các hoạt động tình nguyện. Một số Chi đoàn chưa thật sự chủ động hoặc chậm trễ trong công tác triển khai các kế hoạch do học theo chế độ tín chỉ, dẫn đến đoàn viên thanh niên một số đơn vị đó tham gia ít các hoạt động.

5- Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Đảng và đảng viên.

Công tác tự phê bình và phê bình ở một vài chi bộ còn chưa thật sự đi vào chiều sâu. Một số chi bộ chưa tổ chức đầy đủ các cuộc sinh hoạt chuyên đề; Chất lượng sinh hoạt các chi bộ trực thuộc chưa đồng đều, nội dung sinh hoạt chi bộ từng lúc, từng nơi chậm đổi mới, phương pháp tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng chưa phong phú; Việc tham dự sinh hoạt với các chi bộ của Ban Thường vụ Đảng ủy chưa được thường xuyên, đôi lúc chưa đảm bảo đúng kế hoạch. 
IV - NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM 

1- Nguyên nhân


1.1- Nguyên nhân ưu điểm
a)- Khách quan:

 - Được sự quan tâm lãnh đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh, Đảng ủy Khối các Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh, sự chỉ đạo về chuyên môn của Bộ Giáo dục & Đào tạo, cùng với sự hợp tác tích cực của các địa phương, đơn vị trong và ngoài tỉnh, các tổ chức quốc tế.
- Được Thủ Tướng Chính phủ giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tự chủ về biên chế, về tài chính, về hợp tác… theo Quyết định số 486-QĐ/TTg, ngày 13/4/2017 “về việc phê duyệt Đề án thí điểm đổi mới cơ chế hoạt động của Trường Đại học Trà Vinh”.
b)- Chủ quan:
- Sự đoàn kết thống nhất trong Đảng ủy và Ban Giám hiệu, sự đồng thuận trong cán bộ đảng viên, công chức, viên chức, sự chấp hành tốt nội quy, quy chế và sự  rèn luyện của sinh viên.

- Đảng ủy, Ban Giám hiệu trong lãnh đạo luôn bám sát vào Quy chế, nội quy để cụ thể hóa nhiệm vụ bằng chương trình hành động, kế hoạch công tác cụ thể sát với nhiệm vụ thực tế của Nhà trường.

- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, luôn kiểm tra, giám sát để có những biện pháp uốn nắn kịp thời những mặt còn hạn chế; đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, tạo sức mạnh tổng hợp hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
1.2- Nguyên nhân hạn chế, yếu kém

a)- Khách quan:

Thiếu về nguồn nhân lực có trình độ cao do công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ có trình độ Tiến sĩ phải mất nhiều thời gian; chính sách thu hút chưa hấp dẫn nên việc tuyển dụng, thu hút những người có học vị, học hàm cao về Trường chưa đáp ứng được yêu cầu phát triển của Trường.

Cơ sở vật chất, trang thiết bị giảng dạy và nghiên cứu khoa học đã có sự đầu tư thường xuyên để đáp ứng yêu cầu giảng dạy, nghiên cứu và học tập, nhưng so với sự phát triển của xã hội và các trường đại học tiên tiến thì cần phải có sự đầu tư và phấn đấu nhiều hơn.
Tính cạnh tranh trong công tác tuyển sinh giữa các trường ngày càng cao; việc Bộ thay đổi quy chế tuyển sinh tiến sĩ cũng gây khó khăn trong công tác tuyển sinh do yêu cầu về trình độ người dự tuyển cao hơn so với thông tư trước đó.
Trong thực tiễn triển khai thực hiện Đề án thí điểm đổi mới cơ chế hoạt động  theo Quyết định 486/QĐ-TTg của Thủ Tướng Chính phủ còn một số điểm chưa thực hiện được, như về công tác thi đua khen thưởng (TĐKT) Trường chưa được thực sự chủ động, vẫn phải áp dụng theo văn bản quy định TĐKT cấp trên: Nghị định số 91/2017/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư số 08/2017/TT – BNV. 

Mức tiền thưởng quy định về tặng giấy khen còn quá thấp so với thành tích của cá nhân và tập thể đạt được nhưng không điều chỉnh được, điều này làm hạn chế sự phát huy, khả năng lao động, sáng tạo của cá nhân và tập thể.

Công tác giáo dục chính trị từng lúc, từng nơi chưa được cấp ủy chi bộ quan tâm đúng mức. Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được thực hiện tốt, nhưng việc làm theo từng lúc, từng nơi chưa tích cực. Công tác kiểm tra, giám sát ở một số Chi bộ chưa chủ động. Công tác tự phê bình và phê bình, đấu tranh xây dựng nội bộ ở một số ít Chi bộ còn hạn chế.

b)- Chủ quan: 

Một số cấp ủy viên và đảng viên là cán bộ lãnh đạo, quản lý chưa bố trí hợp lý về thời gian giữa công tác chuyên môn với công tác xây dựng Đảng bộ, chi bộ chưa thật sự là lực lượng nòng cốt trong công tác xây dựng Đảng bộ.

Cấp ủy lãnh đạo đoàn thể hầu hết là lãnh đạo các đơn vị, đảm nhiệm nhiều công việc chính quyền.

Công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng trong đảng viên, công chức, viên chức từng lúc, từng nơi chưa sâu; việc tu dưỡng rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống và “làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh ở một vài đồng chí chuyển biến chậm, định hướng nhiệm vụ còn chung chung, chưa rõ ràng, cần uốn nắn.
2 - Bài học kinh nghiệm
Từ những kết quả đạt được và những mặt còn hạn chế, khuyết điểm trong nhiệm kỳ, Đảng bộ Trường Đại học Trà Vinh rút ra từ thực tiễn một số kinh nghiệm chủ yếu như sau:

Thứ nhất, phải nhận thức và hành động đồng bộ là “Nhiệm vụ chính trị của Nhà trường là trọng tâm, xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh là then chốt”; do đó đảng viên là cán bộ quản lý (dù không tham gia cấp ủy) phải có tâm huyết, có trách nhiệm, luôn tạo điều kiện để thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng. Cấp ủy viên các cấp phải sâu sát với thực tế, nắm rõ tình hình hoạt động của đơn vị, hiểu nguyên tắc xây dựng Đảng để vận dụng linh hoạt, phù hợp với nhiệm vụ chính trị của đơn vị; không “hành chính hóa” mà có định hướng tham dự sinh hoạt lệ với cấp ủy cấp dưới và chi bộ để thông qua đó nắm hệ thống tình hình, hướng dẫn, góp ý và phản ảnh thực tế cho cấp ủy cấp trên. 
Thứ hai, thực hiện đúng Quy chế công tác Dân vận, Quy chế dân chủ, phong trào thi đua  “Dân vận khéo” để quy tụ được đông đảo đảng viên và công chức, viên chức phát huy tính năng động sáng tạo, khơi dậy được sức mạnh tập thể để tham gia các mặt công tác; thực hiện nghiêm Quy chế làm việc, từ đó nắm vững nhiệm vụ của từng tổ chức và cá nhân, mối quan hệ của tổ chức Đảng với người đứng đầu các tổ chức khác trong đơn vị, đó là cơ sở để tạo mọi hoạt động được đồng bộ.

Thứ ba, đẩu mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác lãnh đạo, quản lý và thực hiện nhiệm vụ chính trị, nghiên cứu giảm bớt các hội nghị triển khai văn bản, mà phải phát huy tinh thần trách nhiệm trong tự lực nghiên cứu văn bản để tổ chức thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng. Do đó, các văn bản chỉ đạo, kế hoạch, hướng dẫn của cấp ủy cấp trên phải đủ nội dung, nhưng ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ phân công thực hiện, dễ quy trách nhiệm; đồng thời văn bản báo cáo của cấp dưới phải đi vào trọng tâm; đảm bảo được thông tin hai chiều gắn liền với thực hiện nghiêm về cải cách hành chính trong Đảng theo quy định, hướng dẫn thi hành Điều lệ Đảng cả về nội dung, quy trình và thời gian thực hiện các mặt công tác xây dựng Đảng (có bổ sung cấp ủy, kết nạp đảng viên, bảo vệ chính trị nội bộ…), từ đó các hoạt động xây dựng Đảng ở cơ sở mới kịp thời.

Thứ tư, Tăng cường sự chỉ đạo của Cấp ủy đảng đối với các đoàn thể, tạo mọi điều kiện để các đoàn thể hoạt động tốt.
Thứ năm, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, nắm bắt kịp thời tâm tư tình cảm, tư tưởng của cán bộ, đảng viên, để động viên, giúp đỡ khi khó khăn, vướng mắc hoặc nhắc nhở, khi có biểu hiện lệch lạc và kịp thời khen thưởng, biểu dương đối với những tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc.
PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2020 - 2025

I - DỰ BÁO TÌNH HÌNH THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN


1 - Thuận lợi


Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Khối các Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh, Bộ Giáo dục và Đào tạo cùng với sự phối hợp tích cực của các sở ban ngành tỉnh và các đơn vị trong và ngoài Trường có liên quan.
Nhiệm kỳ 2020 – 2025 có thuận lợi là có Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Chương trình hành động của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối; việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tiếp tục được thực hiện là điều kiện thuận lợi hết sức quan trọng để cụ thể hóa thành các kế hoạch, chương trình của Đảng ủy, nhất là cấp trên trực tiếp.
Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, Nghị định số 99/2019/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học; thực hiện tốt Quyết định số 486/QĐ-TTg, ngày 13/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ “về việc phê duyệt Đề án thí điểm đổi mới cơ chế hoạt động của Trường Đại học Trà Vinh”. Đảng ủy bộ phận, Cấp ủy chi bộ phối hợp với Trưởng các đơn vị đổi mới hoạt động và biện pháp tổ chức thực hiện, trên cơ sở đó xây dựng Đề án và tạo quyết tâm cùng với Trường tổ chức thực hiện tốt quyết định. Đồng thời sơ kết, đánh giá việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ chuyên môn trọng tâm trong nhiệm kỳ.
Ban Chấp hành Đảng bộ được củng cố, kiện toàn, tạo điều kiện đảm bảo cho Đảng bộ tổ chức thực hiện thắng lợi các Nghị quyết, chương trình, kế hoạch đề ra.

2 - Khó khăn

Tình hình kinh tế, xã hội thế giới và trong nước còn nhiều diễn biến phức tạp, giá cả hàng hóa dịch vụ vẫn ở mức cao, thời tiết, dịch bệnh biến đổi bất thường tác động xấu đến các hoạt động của Nhà trường và đời sống của công chức, viên chức. Việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đang trong giai đoạn thực hiện; nền giáo dục tiếp tục đổi mới cơ chế quản lý, đào tạo trên tinh thần tăng cường tính tự chủ tự chịu trách nhiệm của cơ sở giáo dục và đào tạo. Quy mô Đảng bộ lớn nhưng thiếu đội ngũ chuyên trách; thực hiện theo Điều lệ trường Đại học; Trường đã thành lập mới một số phòng, khoa, trung tâm, đội ngũ giảng viên cơ hữu có tăng về số lượng và chất lượng, nhưng vẫn còn thiếu cán bộ có trình độ chuyên môn cao (Giáo sư, Phó Giáo sư, Tiến sĩ) tham gia các mặt công tác của Đảng bộ Nhà trường.
Căn cứ vào kết quả đạt được, khắc phục hạn chế, khuyết điểm nhiệm kỳ 2015 - 2020; Đảng ủy Trường Đại học Trà Vinh đề ra phương hướng, những mục tiêu chủ yếu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện nhiệm kỳ 2020 – 2025.
II - PHƯƠNG HƯỚNG VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU


1 - Phương hướng chung
- Tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm và có hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Quy định số 324-QĐ/ĐUK ngày 11/6/2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành, Bí thư, Phó Bí thư, cấp ủy viên cơ sở trong Đảng bộ Khối” và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) gắn việc thực hiện làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với công việc thực tế hàng ngày.

- Tiếp tục nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giảng viên, cán bộ quản lý là nhiệm vụ trọng tâm, xây dựng Đảng bộ đạt trong sạch, vững mạnh là nhiệm vụ then chốt. Phát huy vai trò hạt nhân chính trị của Đảng bộ trong thực hiện Quy chế dân chủ, huy động sức mạnh tổng hợp của đội ngũ đảng viên, công chức, viên chức và các đoàn thể để cùng thực hiện đạt hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra, nhằm thực hiện phương châm của Trường “Mang đến cơ hội học tập chất lượng cho cộng đồng”, quyết tâm đưa Trường Đại học Trà Vinh là trường đại học định hướng ứng dụng điển hình xuất sắc và đặc thù; tiếp tục phấn đấu giữ vững danh hiệu trường đại học xanh, từng bước thăng hạng trong top 300 trường phát triển bền vững nhất thế giới.
- Xây dựng chương trình tiên tiến, chương trình Co-op tiếp cận với doanh nghiệp, tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực của sinh viên học sinh, ứng dụng rộng rãi công nghệ thông tin trong giảng dạy, nghiên cứu. Nâng cao chất lượng đào tạo ở tất cả các bậc học. Mở rộng đào tạo sau đại học để đáp ứng nhu cầu học tập của người học trong tỉnh và cả nước.
- Tăng cường hoạt động nghiên cứu khoa học, đặc biệt là các công trình cấp tỉnh, cấp Nhà nước; hoạt động nghiên cứu khoa học trong sinh viên góp phần kích thích tư duy sáng tạo và năng lực nghiên cứu của sinh viên.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng cho đảng viên, công chức, viên chức và sinh viên, học sinh, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng, là nội dung cơ bản trong công tác xây dựng Đảng, bảo đảm sự đoàn kết thống nhất cao về ý chí và hành động. 

- Kiện toàn Hội đồng trường theo Nghị định số 99/2019/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ và Nghị quyết 29 (Trung ương Đảng khóa XI); tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ chủ chốt, nhất là cán bộ cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và uy tín ngang tầm nhiệm vụ, cơ cấu lại bộ máy tổ chức phù hợp với điều kiện phát triển và kế hoạch chiến lước trong giai đoạn hiện nay và nhưng năm tiếp theo; tăng cường lãnh đạo, tạo điều kiện thuận lợi cho các Đoàn thể hoạt động theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả các phong trào nhằm thực hiện tốt mục tiêu nhiệm vụ của Trường.

- Nâng cao chất lượng sinh hoạt Đảng tại các chi bộ. Nêu cao ý chí cách mạng, khẳng định niềm tin vào đường lối lãnh đạo đúng đắn của Đảng, xác định rõ nhiệm vụ và quyền của đảng viên, cấp ủy viên, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao; Công tác kiểm tra, giám sát trong Đảng, công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm gắn với việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở và phong trào thi đua “Dân vận khéo”. 
- CHú trọng phát triển Đảng gắn với kết nạp đảng viên là sinh viên, góp phần đào tạo đội ngũ đảng viên trẻ có phẩm chất đạo đức và tri thức khoa học.

2 - Các chỉ tiêu chủ yếu

Căn cứ mục tiêu chung của Tỉnh ủy; của Đảng ủy Khối các Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh; căn cứ kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ IV nhiệm kỳ 2015 – 2020 và tình hình nhiệm vụ, chỉ tiêu được giao thực tế của Đảng bộ trong 5 năm tới, Đảng ủy đưa ra mục tiêu, định hướng phấn đấu từ nay đến năm 2025 gồm các chỉ tiêu chủ yếu sau:
NHÓM CHỈ TIÊU: CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
(1) Hàng năm, có 100 % đảng viên được học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và viết thu hoạch thể hiện nhận thức của cá nhân theo đúng quy định.


(2) Hàng năm, có 100% chi bộ, đảng bộ bộ phận trực thuộc hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 20% chi bộ, đảng bộ bộ phận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; có 99% đảng viên hoàn thành nhiệm vụ trở lên, trong đó có 20% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.


(3) Trong nhiệm kỳ, kết nạp ít nhất 200 đảng viên trở lên.

(4) Hàng năm thực hiện việc kiểm tra, giám sát đối với 04 chi bộ, đảng bộ bộ phận trực thuộc và 08 cá nhân đảng viên.

NHÓM CHỈ TIÊU: THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
(5) Trong nhiệm kỳ, chú trọng lãnh đạo phát triển, nâng cao công tác nghiên cứu khoa học, triển khai thực hiện từ 120 đề tài nghiên cứu khoa học từ cấp Trường trở lên trong giảng viên, viên chức và sinh viên - học sinh; có ít nhất 90 bài báo đăng trên các tạp chí chuyên ngành quốc tế thuộc danh mục ISI/Scopus.

(6) Tiếp tục duy trì và mở rộng hợp tác quốc tế với các viện, trường trong và ngoài nước trong hoạt động đào tạo và nghiên cứu khoa học, mở rộng quan hệ hợp tác sản xuất- kinh doanh, chuyển giao công nghệ và xây dựng thương hiệu; phấn đấu tăng từ 15% trở lên về quy mô, số lượng so với nhiệm kỳ trước. 

(7) Trong nhiệm kỳ, phấn đấu mở mới ít nhất 05 ngành đào tạo sau đại học và 05 ngành bậc đại học; có ít nhất 02 chương trình đào tạo sau đại học và 04 chương trình đào tạo đại học được kiểm định quốc tế.

(8) Tập trung nâng cao trình độ cán bộ quản lý và giảng viên cơ hữu, phấn đấu trong nhiệm kỳ thi trúng tuyển đầu vào trình độ tiến sĩ từ 30 người trở lên; thạc sĩ từ 60 người trở lên; 

(9) Phấn đấu nâng tỷ lệ sinh viên tốt nghiệp ra trường có việc làm từ 85 % trở lên; 100% đảng viên là sinh viên ra trường có việc làm.


(10) Phấn đấu nâng xếp hạng Trường Đại học Trà Vinh - Đại học xanh bền vững trong nước và Quốc tế, tiến tới Đại học thông minh.


NHÓM CHỈ TIÊU: CÔNG TÁC ĐOÀN THỂ

(11) Định kỳ Nhà trường được công nhận đạt chuẩn cơ quan văn hóa và cơ quan an toàn an ninh trật tự.

(12) Hàng năm, các tổ chức đoàn thể được đánh giá Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

III - NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1 - Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng

- Cấp ủy thường xuyên theo dõi nắm bắt kịp thời những diễn biến về tư tưởng của đảng viên, công chức, viên chức và sinh viên; chú trọng công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên, công chức, viên chức. Đảng ủy phối hợp chặt chẽ với Ban Giám hiệu, trưởng các đơn vị trực thuộc kịp thời quán triệt cho đảng viên, công chức, viên chức và sinh viên các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước, của Bộ ngành có liên quan, các chương trình, kế hoạch, Nghị quyết của các Cấp ủy Đảng. Cấp ủy các Chi bộ, đảng bộ bộ phận trực thuộc nghiên cứu, nhằm cụ thể hóa thành các chương trình, kế hoạch hành động cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, đúng theo chức năng, nhiệm vụ chuyên môn, trong đó, đặc biệt chú trọng việc đề xuất các giải pháp, khâu tổ chức thực hiện, nhằm đảm bảo thực hiện thắng lợi Nghị quyết cấp mình, đồng thời góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết của cấp trên.

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, trong đó, đặc biệt chú trọng đến việc làm theo Bác; nghiên cứu vận dụng đưa những nội dung mới, có ý nghĩa thiết thực vào sinh hoạt Chi bộ, Đảng bộ, nhằm nâng cao chất lượng đảng viên và tổ chức cơ sở đảng trong công tác xây dựng Đảng về tổ chức, cán bộ, đảng viên. Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Giám hiệu phải thật sự đoàn kết, thống nhất và là trung tâm đoàn kết; mỗi cán bộ, đảng viên phải phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của cá nhân. 

- Đổi mới nội dung nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục chính trị tư tưởng và rèn luyện phẩm chất, đạo đức đảng viên, làm cho mỗi Cấp ủy, đảng viên nhận thức sâu sắc hơn nữa vị trí then chốt công tác xây dựng Đảng, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hệ thống chính trị, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, tính thuyết phục của công tác chính trị tư tưởng.

 2 - Lãnh đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.


- Tiếp tục quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên công chức, viên chức và người lao động nắm vững các biểu hiện cụ thể trong Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Mỗi cán bộ, đảng viên viết bản cam kết về việc giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. 

- Thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, chỉ đạo các Chi bộ, đơn vị triển khai đến từng Đảng viên, công chức, viên chức và người lao động thực hiện báo cáo, sưu tầm các bài viết, những mẫu chuyện về Bác lồng ghép đưa vào các buổi sinh hoạt lệ hàng tháng. Mỗi đảng viên, viên chức cam kết học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực, cuối năm có báo cáo, đánh giá những việc làm được và chưa được từ đó đề ra kế hoạch thực hiện những năm tiếp theo.


- Đẩy mạnh việc đăng ký và thực hiện Mô hình “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Mô hình “Dân vận khéo”. Khen thưởng những mô hình mới và đạt hiệu quả cao.

3 - Lãnh đạo các đoàn thể chính trị - xã hội

- Đối với Công đoàn: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các đoàn thể chính trị - xã hội đối với phong trào CNVCLĐ và hoạt động của tổ chức Công đoàn trong tình hình mới. Đồng thời nâng cao trách nhiệm, đặc biệt là trách nhiệm của người đứng đầu trong việc chăm lo xây dựng tổ chức Công đoàn, quan tâm và tích cực nắm bắt tình hình và nguyện vọng chính đáng của viên chức, đoàn viên, người lao động để tham mưu cho cấp ủy, chính quyền có những chính sách, biện pháp kịp thời. Chú trọng thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị và trình độ cho đoàn viên đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng, kịp thời động viên, tôn vinh, khen thưởng những tấm gương xuất sắc, tiêu biểu trong lao động, sản xuất, đồng thời giới thiệu rộng rãi những tấm gương đó để mọi người học tập, noi theo.

- Đối với Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên: Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục, quan tâm tuyên truyền có hiệu quả, đúng đối tượng, nắm bắt kịp thời và định hướng tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên đặc biệt qua mạng xã hội; xây dựng tổ chức cơ sở đoàn, chi đoàn vững mạnh, xây dựng chi đoàn kiểu mẫu, không ngừng đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn. Chỉ đạo công tác Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Trà Vinh lần thứ IX nhiệm kỳ 2022-2024, đặc biệt là công tác nhân sự của Đoàn trường nhiệm kỳ 2022-2024. Triển khai sâu rộng các chủ trương mới về xây dựng Đoàn: Chủ trương “1+1”, chương trình “Rèn luyện đoàn viên” giai đoạn 2018 – 2022, các phong trào “Sinh viên 5 tốt” nâng cao nhận thức của lực lượng đoàn vừa hồng vừa chuyên. Tăng cường thêm các chương trình về học thuật, tạo sân chơi, sự hứng thú cho các bạn Đoàn viên thanh niên ngoài các buổi học lý thuyết, vừa giúp các bạn vững thực hành; triển khai và đẩy mạnh các hoạt động khởi nghiệp trong sinh viên. Đưa môn Khởi nghiệp vào môn học trong chương trình đào tạo của sinh viên nhằm thu hút, tập hợp học sinh, sinh viên có đam mê khởi nghiệp làm giàu chính đáng; nâng cao hiểu biết và các kỹ năng cơ bản để khởi nghiệp đổi mới sáng tạo.
4 - Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng - an ninh

Đảng ủy phối hợp với Ban Giám hiệu, đảng viên các chi bộ phối hợp tham gia ý kiến với Trưởng đơn vị để thực hiện nhiệm vụ chính trị theo quy định, cụ thể:
- Những giải pháp thực hiện công tác tuyển sinh, đào tạo


Nâng cao nhận thức và sức chiến đấu của Đảng, phát triển hơn nữa mô hình đào tạo Co-op, mở rộng mối quan hệ hợp tác doanh nghiệp nhằm tạo cơ hội cho sinh viên tiếp cận thực tế nghề nghiệp; nhân rộng việc xây dựng chương trình đào tạo theo hướng tiếp cận mô hình CDIO đối với khối ngành kỹ thuật.

Tiếp tục triển khai thực hiện tự đánh giá thêm một số chương trình đào tạo theo tiêu chuẩn FIBBA, AUN – QA, ABET…tiến đến đăng ký kiểm định ngoài thêm một số chương trình đào tạo; duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015.

Bố trí, sắp xếp các chương trình đào tạo hợp lý hơn, xây dựng rút ngắn chương trình đào tạo và tăng cường tín chỉ thực hành, đặc biệt triển khai thực hiện E-learning theo lộ trình; triển khai thực hiện ngân hàng đề thi theo kế hoạch. Tăng cường thực hiện công tác thẩm định đề cương môn học, đề cương chi tiết, tài liệu giáo trình môn học trước khi lên lớp; đăng ký xuất bản một số đầu sách chuyên môn; tổ chức hội thảo, hội thi, các chuyên đề tập huấn về đổi mới phương pháp giảng dạy. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, đặc biệt các công cụ hỗ trợ E-Learning trong việc dạy và học. Tăng cường việc lồng ghép, trang bị kỹ năng, khai thác công nghệ thông tin trong quản lý hành chính, quản lý đào tạo và thực hiện số hóa các tài liệu giảng dạy và học tập. Nghiên cứu, chuyển hướng tổ chức các hoạt động giảng dạy thể dục thể thao trong Nhà trường theo hướng giúp sinh viên hình thành, phát triển kỹ năng theo sở trường của sinh viên; phát triển hơn nữa các hoạt động của các câu lạc bộ thể dục thể thao và công tác tư vấn học đường.

Phát huy vai trò quản lý chuyên môn từ Bộ môn đối với các hoạt động đào tạo, tạo điều kiện thuận lợi hơn nữa cho giảng viên thực hiện giờ học trên lớp nhằm phát huy các phương pháp dạy học đại học theo định hướng phát triển năng lực, giúp sinh viên đáp ứng yêu cầu công việc ngay sau ra trường.
Tăng cường các hoạt động hỗ trợ sinh viên, học tập và tìm kiếm việc làm nhanh: tạo lập mối quan hệ gắn kết với nhà tuyển dụng trong và ngoài nước, tổ chức ngày hội việc làm, xây dựng website về cập nhật kịp thời các thông tin việc làm và kết nối các cựu sinh viên có việc làm ổn định và thành đạt, bồi dưỡng thường xuyên kiến thức và thực hành kỹ năng mềm. Chăm lo chế độ chính sách cho sinh viên, chính sách vay vốn học tập, tìm kiếm các suất học bổng giúp sinh viên nghèo vượt khó; 

Tiếp tục triển khai xuyên suốt các hoạt động quảng bá về các chương trình đào tạo của Trường đến với học sinh phổ thông trong và ngoài tỉnh, đặc biệt là học sinh lớp 12. Đồng  thời, các khoa phối hợp xây dựng kế hoạch và tổ chức “Ngày hội (ngành/nghề/lĩnh vực…)” định hướng học sinh phổ thông chọn được ngành, nghề phù hợp. 

Tích cực tìm kiếm những đối tác quốc tế mới uy tín, chất lượng để mở rộng việc thực hiện các chương trình liên kết đào tạo, mang đến cơ hội học tập chất lượng cho cộng đồng. Xúc tiến dự án, thu hút các nguồn vốn đầu tư, tìm kiếm các dự án quốc tế. Tổ chức các hoạt động tập huấn, hội thảo, hội nghị khoa học quốc tế, trao đổi sinh viên, giảng viên, tiếp nhận tình nguyện viên, mời các chuyên gia đến chia sẻ kinh nghiệm, tập huấn cho viên chức về kỹ năng phát triển hoạt động hợp tác quốc tế.

Đẩy mạnh công tác hoạt động nghiên cứu khoa học, mỗi khoa đều có đề tài nghiên cứu khoa học của giảng viên và sinh viên, tham gia thực hiện các dự án nghiên cứu do các đơn vị ngoài trường đặt hàng, nâng cao bài báo về số lượng và chất lượng trên các tạp chí trong và ngoài nước, đặc biệt là các đề tài nghiên cứu khoa học phục vụ việc phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Trà Vinh. Từng bước khai thác tiềm năng về nghiên cứu khoa học, khẳng định vị thế của nhà trường trong cộng đồng giáo dục đại học Việt Nam và quốc tế. Tiếp tục đẩy mạnh và phát triển các hoạt động dịch vụ tạo nguồn thu, quản lý và triển khai hiệu quả các dự án đã được phê duyệt, tìm kiếm các hoạt động hợp tác quốc tế thông qua các dự án.

Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng, không ngừng nâng cao trình độ chuyên môn đội ngũ giảng viên, đội ngũ viên chức và cán bộ quản lý bằng nhiều hình thức, nhiều nguồn trong và ngoài nước nhằm nhanh chóng đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục đại học. 

- Những giải pháp thực hiện công tác khen thưởng của tập thể và cá nhân


 Trường Đại học Trà Vinh đang trong quá trình xây dựng lại Quy định thi đua khen thưởng phù hợp với tình hình thực tiễn của Trường. Trong đó có những Điều, Khoản quy định về các cuộc thi đạt danh hiệu TVU với các giải thưởng có giá trị cao mang lại hiệu quả hoạt động, phát huy được khả năng lao động, sáng tạo của cá nhân toàn trường như: Danh hiệu quản lý xuất sắc; Danh hiệu nghiên cứu xuất sắc; Danh hiệu giảng dạy xuất sắc; Danh hiệu bác sĩ xuất sắc; Danh hiệu phục vụ xuất sắc và Danh hiệu sinh viên xuất sắc và các danh hiệu khác phù hợp với thực tế theo từng năm của Nhà trường.
5 - Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Đảng và đảng viên
5.1- Nâng cao chất lượng tổ chức đảng (chi bộ, đảng bộ bộ phận trực thuộc đảng ủy)

Thường xuyên củng cố kiện toàn Đảng ủy và chi ủy, giữ vững sinh hoạt Đảng theo quy định của Điều lệ Đảng, tiếp tục lãnh đạo nâng cao chất lượng hoạt động của Đảng ủy và Chi ủy, Chi bộ, giữ vững nguyên tắc tổ chức kỷ luật trong đảng, phát huy nguyên tắc tập trung dân chủ, nguyên tắc tự phê và phê bình sinh hoạt đảng; thực hiện tốt quy chế làm việc và quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan. Đảng ủy hàng năm tổ chức Hội nghị Đảng viên theo quy định để đảng viên đánh giá việc thực hiện công tác đảng trong 6 tháng đầu năm và thống nhất chương trình công tác 6 tháng cuối năm. Đồng thời, thông qua họp lệ Đảng ủy, Chi bộ kịp thời triển khai chương trình công tác Đảng, chuyên môn cho cán bộ chủ chốt; các Chi ủy Chi bộ và lãnh đạo các tổ chức đoàn thể có trách nhiệm triển khai đến tận cán bộ, đảng viên và cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện sát hợp của từng Chi bộ, từng đơn vị. 
5.2 - Nâng cao chất lượng đảng viên

- Tổ chức quán triệt cho đảng viên tự rèn luyện về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, năng lực chuyên môn, tự học, tự nghiên cứu và chấp hành các nguyên tắc, quy định của Đảng, cơ quan, đơn vị và Nghị quyết Đảng các cấp và làm cơ sở để đánh giá chất lượng đảng viên, cơ sở đảng, các tổ chức đoàn thể để xét khen thưởng hàng năm. Qua tổng kết các phong tào thi đua, chọn đối tượng tiêu biểu, phân công đảng viên trực tiếp giúp đỡ, bồi dưỡng, kịp thời hướng dẫn, xác minh lý lịch, họp lấy ý kiến xét phát triển đảng, làm tốt công tác tạo nguồn phát triển đảng (đúng quy trình, đảm bảo tiêu chuẩn chính trị). 


- Giới thiệu 100% đảng viên về sinh hoạt, giữ mối liên hệ với Cấp ủy địa phương nơi cư trú. Các Cấp ủy Chi bộ trực thuộc Đảng bộ thường xuyên có mối liên hệ với Cấp ủy địa phương nơi đảng viên cư trú, thực hiện tốt công tác giám sát, kiểm tra cán bộ, đảng viên và gia đình trong việc chấp hành các chủ trương, chính sách ở địa phương, nhằm đánh giá chính xác cán bộ, đảng viên trong Chi, Đảng bộ. 
5.3 - Công tác bảo vệ chính trị nội bộ


- Thường xuyên quan tâm việc nâng cao chất lượng đảng viên, kết hợp giữa Hội đồng trường, Đảng ủy với Ban Giám hiệu và các đơn vị trực thuộc kịp thời đánh giá cán bộ, bổ sung quy hoạch, đề bạt, luân chuyển; có kế hoạch đưa đi bồi dưỡng, đào tạo đáp ứng được yêu cầu tiêu chuẩn hóa cán bộ theo từng chức danh đã qui định; thực hiện định kỳ đưa đảng viên ra tự phê bình trước quần chúng cơ quan; kết hợp với phê bình và tự phê bình tại Chi bộ để đánh giá phân tích chất lượng đảng viên.

- Thường xuyên giáo dục đảng viên nâng cao nhận thức đề cao cảnh giác cách mạng trước chiến lược “diễn biến hoà bình” của các thế lực phản động thù địch trong và ngoài nước; thực hiện nghiêm các quy định về bảo vệ bí mật của Đảng và Nhà nước; phân công lãnh đạo trực và bảo vệ cơ quan đúng theo qui định. Tăng cường lãnh đạo và thực hiện tốt Quy định số 126-QĐ/TW của Bộ Chính trị, trong công tác thẩm tra, xác minh làm rõ về tiêu chuẩn, quan hệ chính trị phục vụ cho công tác điều động, bổ nhiệm, phát triển đảng, cơ cấu Cấp uỷ. Duy trì việc lập sổ theo dõi công tác bảo vệ chính trị nội bộ và thường xuyên cập nhật, tổng hợp các thông tin về tình hình chính trị nội bộ cơ quan vào sổ theo dõi công tác bảo vệ chính trị nội bộ và báo cáo chính xác về Đảng ủy cấp trên. 
5.4 - Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng

Ủy ban kiểm tra Đảng ủy làm tham mưu cho Đảng ủy, có kế hoạch kết hợp với chính quyền, đoàn thể cơ quan tổ chức kiểm tra, giám sát các Chi bộ, đơn vị về việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính; việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm; trong việc quản lý, sử dụng các nguồn vốn, kinh phí họat động, tài chính đảng; việc triển khai, tổ chức thực hiện Kế họach kiểm tra đảng viên (cấp ủy viên cùng cấp) và tổ chức đảng cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm; kiểm tra việc đánh giá chất lượng hoạt động của Cấp ủy, của đảng viên. Kịp thời thẩm tra, xác minh, kết luận, đề xuất hình thức xử lý cụ thể đối với những trường hợp có đơn thư tố cáo, sai phạm. 
5.5 - Đổi mới phương thức hoạt động của cấp ủy
Trong lãnh đạo, chỉ đạo của Ban chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy luôn chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ. Luôn tôn trọng và lắng nghe ý kiến tập thể, dân chủ bàn bạc, công khai minh bạch và khách quan trong công tác quy hoạch, đào tạo, đề bạt, bổ nhiệm và phân công cấp ủy chi bộ, đảng viên cũng như khen thưởng, kỷ luật và đánh giá chất lượng tổ chức Đảng và đảng viên, vì mục đích xây dựng và phát phát triển chung của Đảng bộ. Luôn chú trọng công tác đánh giá cán bộ đề bạt, cất nhắc phải lấy thước đo là hiệu quả công việc, công tác bảo vệ chính trị nội bộ. Thực hiện chế độ dân chủ, công khai minh bạch về tài chính Đảng, không để thất thoát, lãng phí. Trong hoạt động chỉ đạo điều hành luôn thực hiện theo quy chế hoạt động của Đảng bộ; xác định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng cấp ủy viên để chỉ đạo thực hiện.

IV.- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1 - Đảng ủy lãnh đạo tổ chức học tập quán triệt trong nội bộ đảng viên, đoàn viên, hội viên văn kiện Đại hội Đảng các cấp. Đồng thời xây dựng Nghị quyết, kế hoạch thực hiện hàng năm với nội dung, nhiệm vụ, mục tiêu và giải pháp cụ thể; từng Chi bộ vận dụng, cụ thể hóa phù hợp với tình hình thực tế của từng Chi bộ, phòng, ban, đơn vị trực thuộc; phát huy tốt tính chủ động, sáng tạo trong thực hiện Nghị quyết của Đảng bộ, tạo được sự thống nhất cao trong nội bộ, để lãnh đạo và tổ chức thực hiện.

2 - Ban Chấp hành Chi bộ, Đảng bộ bộ phận, căn cứ vào Nghị quyết của Đại hội cụ thể hóa thành chương trình hành động công tác hàng tháng, quý cho phù hợp với tình hình thực tế, thích ứng với từng thời điểm cụ thể, phù hợp với chính quyền lãnh đạo, điều hành, giữ vững sinh hoạt lệ đúng định kỳ quy định, chất lượng ngày càng được nâng lên, xây dựng quy chế làm việc của Chi, Đảng bộ cho phù hợp với tình hình thực tế. Ban Chấp hành Đảng ủy thường xuyên theo dõi nắm chắc tình hình các Chi bộ và Đảng viên; kịp thời biểu dương, khen thưởng những nhân tố tích cực và chấn chỉnh những hạn chế, lệch lạc trong thực hiện Nghị quyết Đảng bộ, Chi bộ.


3 - Thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, nêu cao vai trò làm chủ của tập thể, phát huy trách nhiệm cá nhân. Quan tâm chỉ đạo các đoàn thể thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, tuyên truyền chính sách, pháp luật; tham gia đầy đủ các họat động do Đoàn, Hội cấp trên phát động, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Đảng bộ, Chi bộ.


4 - Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời tổ chức sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm chỉ đạo. Nghiêm túc thực hiện công tác báo cáo, phản ảnh tình hình thực hiện nhiệm vụ của cấp mình đến cấp trên đúng quy định và đảm bảo thông tin gởi đến các Chi bộ, các tổ chức đoàn thể kịp thời, chính xác.


5 – Ban Chấp hành Đảng bộ cùng Hội đồng trường và Ban Giám hiệu phải thật sự phải là trung tâm đoàn kết của Đảng bộ và Nhà trường; mỗi cán bộ, đảng viên phải phát huy tốt vai trò cá nhân phụ trách; Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị trực thuộc thường xuyên phối hợp với Đảng ủy, Chi ủy lãnh đạo hoàn thành xuất sắc Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường Đại học Trà Vinh nhiệm kỳ 2020 - 2025, góp phần quan trọng vào việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025./.
BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ
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(�) 2015: 37 mô hình (khen thưởng 01 tập thể); 2016: 38 mô hình (Khen thưởng 02 tập thể, 01 cá nhân); 2017: 44 mô hình (khen thưởng 05 tập thể, 03 cá nhân); 2018: 46 mô hình (khen thưởng 01 tập thể, 01 cá nhân), nhân rộng 01 mô hình: Nghiên cứu khoa học trong sinh viên; 2019: 49 mô hình (khen thưởng 02 tập thể, 01 cá nhân), nhân rộng 01 mô hình: Heo đất tương trợ.


(�) Liên đoàn Lao động tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà Mái ấm Công đoàn cho 8 đoàn viên công đoàn: Sơn Thị Ngọc Yến (THSP), Trương Thanh Tú (NNTS), Phạm Quốc Khánh (CTSV), Kiên Sương Sam Bô (QTTB), Kim Nàng (NNTS), Lê Thị Tuyết Tấm (QTTB), Nguyễn Văn Chính (KHCB), Trần Thị Hương (CRCS).


(�) Lấy ý kiến đề nghị giới thiệu 73 đoàn viên công đoàn ưu tú cho đảng và chuyển chính thức 84 đoàn viên công đoàn là đảng viên dự bị.


(�) Vận động CC-VC, đoàn viên công đoàn đóng góp ủng hộ “Quỹ Vì người nghèo” với tổng số tiền: 642.570.068 đồng; Quỹ phòng chống thiên tai tỉnh Trà Vinh với tổng số tiền: 382.004.470 đồng; Quỹ “Mái ấm công đoàn” với tổng số tiền: 365.255.000 đồng.


(�) Tiếp nhận 24 đoàn viên công đoàn và quyết định kết nạp mới 344 công chức – viên chức vào tổ chức công đoàn nâng tổng số đoàn viên công đoàn từ 791 người lên 1.112 người sinh hoạt ở 7 Công đoàn bộ phận và 20 Tổ Công đoàn trực thuộc.


(�) Tham gia đầy đủ các Hội thao, Hội thi, Hội diễn do Công đoàn cấp trên tổ chức


(�) Hội thi Kỹ năng Hùng biện cho sinh viên trong và ngoài trường tham dự; Hội thảo Khoa học "Lồng ghép kĩ năng mềm trong giảng dạy chuyên môn"; Tham gia Hội thi mô hình thiết bị đào tạo tự làm do ngành Lao động - Thương binh và Xã hội phát động, kết quả có 02 mô hình thiết bị được chọn thi cấp toàn quốc trong số 09 mô hình tham gia dự thi; Tổ chức thành công Hội thảo “Công nghệ máy quét MRI” do TS. Thomas Vaughan, Đại học Columbia, Hoa Kỳ trình bày.


(�) Thành lập Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp, Tổ chuyên gia Hỗ trợ Đào tạo Khởi nghiệp, Hợp tác xã Sinh viên, Câu lạc bộ Sinh viên Khởi nghiệp; bố trí cơ sở hạ tầng hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp , xây dựng tòa nhà không gian sáng tạo (Maker space, Vườn ươm); Tổ chức các chuyên đề về khởi nghiệp trong chương trình đào tạo, Hỗ trợ kinh phí ban đầu cho nhóm sinh viên triển khai dự án khởi nghiệp; Hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp.


(�) Năm 2016: 38 mô hình; 2017: 40 mô hình; 2018: 44 mô hình; 2019: 44 mô hình . Nhóm mô hình “Dân vận khéo” trên lĩnh vực kinh tế có 28 mô hình, lĩnh vực văn hóa – xã hội có 102 mô hình, lĩnh vực xây dựng hệ thống chính trị có 36 mô hình.





(�) Xây dựng 04 căn nhà nhân ái cho đoàn viên tại địa phương ở các xã đỡ đầu với tổng trị giá 75 triệu đồng, tặng 63 bộ sách giáo khoa, 3.300 quyển tập. Tiến hành sữa chữa điện cho 23 hộ gia đình ở xã Lưu Nghiệp Anh với tổng trị giá gần 10 triệu đồng, trồng mới hơn 1.300 cây xanh xã Lưu Nghiệp Anh. Vận động được 25 chiếc xe đạp, mỗi chiếc trị giá 1,2 triệu và 10 suất học bổng, mỗi suất trị giá 500.000đ, tổng trị giá 35 triệu đồng, trao tặng cho các em học sinh nghèo hiếu học tại trường THCS Hưng Mỹ, xã Hưng Mỹ, huyện Châu Thành.





