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	TỈNH ỦY TRÀ VINH 
  

BTC CÁC NGÀY LỄ LỚN

*

Số 74-KH/BTCL
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Trà Vinh, ngày 11 tháng 12 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong quí I/2018
_______
Thực hiện Chương trình công tác năm 2018 của Tỉnh ủy, Ban Tổ chức các ngày lễ lớn của tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức kỷ niệm các ngày lễ trong quí I/2018 với những nội dụng cụ thể như sau:

I.- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1/- Thông qua các hoạt động kỷ niệm nhằm giáo dục truyền thống lịch sử, bồi dưỡng và phát huy hơn nữa lòng yêu nước, tinh thần đại đoàn kết toàn dân tộc; củng cố và tăng cường niềm tin của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân trong tỉnh vào sự lãnh đạo của Đảng, trực tiếp là của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh; khơi dậy truyền thống “Uống nước, nhớ nguồn” và lòng biết ơn sâu sắc đối với các thế hệ đã hy sinh xương máu vì độc lập dân tộc, thống nhất đất nước; tạo khí thế phấn khởi, cổ vũ toàn Đảng, toàn quân, toàn dân trong tỉnh đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi Nghị quyết năm 2018 của tỉnh đã đề ra.

2/- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; gắn với tuyên truyền kết quả đạt được năm 2017 của đất nước, của tỉnh Trà Vinh và Nghị quyết năm 2018 của Tỉnh ủy, kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện“tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
3/- Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ mang ý nghĩa thiết thực, tiết kiệm, quan tâm chăm lo cho người có công với cách mạng, gia đình chính sách; thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội; bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; biểu dương những tập thể, cá nhân tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gương người tốt, việc tốt.

II.- NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
- Tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, niềm tự hào dân tộc, truyền thống cách mạng, truyền thống của Đảng bộ và nhân dân tỉnh Trà Vinh nhằm khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.

- Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 và sự kiện tỉnh Trà Vinh được phong tặng 8 chữ vàng “Toàn dân nổi dậy, đoàn kết lập công”; truyền thống đấu tranh cách mạng của Đảng bộ và nhân dân tỉnh Trà Vinh; tuyên truyền về những thành tựu năm 2017 của tỉnh và những mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2018; phát huy truyền thống sức mạnh đại đoàn kết dân tộc Kinh - Khmer - Hoa, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020.

- Tuyên truyền, giáo dục đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”; tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của cán bộ, đảng viên và của tầng lớp nhân dân trong tỉnh, những người có công với cách mạng; phát hiện và nhân rộng tập thể, cá nhân tiêu biểu trong lao động, sản xuất, học tập và công tác; cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và nhân dân chung sức, chung lòng nêu cao ý chí, quyết tâm đẩy mạnh phát triển kinh tế, văn hóa, thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. Sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của các cấp, các ngành chăm lo cho nhân dân vui xuân, đón tết, đặc biệt là chăm lo cho các đối tượng chính sách, công nhân lao động, người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn đón Tết Mậu Tuất năm 2018.

- Tuyên truyền về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ; tuyên truyền về công tác xây dựng Đảng, phát huy những tổ chức Đảng trong sạch, vững mạnh, những tập thể, cá nhân tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác.

- Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu về lịch sử, văn hóa của dân tộc, của tỉnh nhà. Đẩy mạnh thông tin đối ngoại, giới thiệu về quê hương, đất nước và con người Việt Nam; những thành tựu của công cuộc đổi mới đất nước, thành tựu sau 25 năm tái lập tỉnh Trà Vinh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến bạn bè quốc tế và đồng bào ta ở nước ngoài.

- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang và những đóng góp to lớn của Quân đội nhân dân Việt Nam nói chung, của lực lượng vũ trang tỉnh Trà Vinh nói riêng trong cách mạng giải phóng dân tộc, sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; trách nhiệm, nghĩa vụ của tuổi trẻ ngày nay.

III.- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1/- Kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2018), 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968, mừng Xuân Mậu Tuất 2018: Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức họp mặt mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 nhằm ôn lại truyền thống đấu tranh anh dũng của Đảng bộ trong cách mạng giải phóng dân tộc, đặc biệt là trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968, Đảng bộ và nhân dân được khen tặng 8 chữ vàng “Toàn dân nổi dậy, đoàn kết lập công”; đồng thời phát huy những thành tựu đạt được trong năm 2017; động viên toàn Đảng, toàn quân, toàn dân trong tỉnh quyết tâm thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ về kinh tế - xã hội năm 2018.
- Dự kiến tổ chức vào ngày 10/02/2018, nhằm ngày 25 tháng Chạp năm Đinh Dậu (thứ bảy).

- Thành phần tham dự: Khoảng 600 đại biểu, gồm các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; lãnh đạo các sở, ngành, đoàn thể tỉnh; Thường trực các Huyện ủy, Thành ủy, Thị ủy; Các Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các đồng chí nguyên là Tỉnh ủy viên; đại diện Bà Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang, thương binh, gia đình liệt sĩ có người thân hy sinh trong Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968, đại diện chức sắc các tôn giáo; đoàn viên, thanh niên. 

- Địa điểm: Tại Trung tâm Hội nghị tỉnh.
- Phân công nhiệm vụ cụ thể:
+ Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chuẩn bị tài liệu tuyên truyền kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2018), 50 năm tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; chỉ đạo các phương tiện thông tin đại chúng đẩy mạnh công tác tuyên truyền; kết hợp Văn phòng Tỉnh ủy chuẩn bị Thư Chúc mừng năm mới, Diễn văn lễ kỷ niệm mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018.

+ Ban Tổ chức Tỉnh ủy lập danh sách tặng Huy hiệu Đảng (30 năm, 40 năm...) cho đảng viên đến niên hạn tuổi Đảng trình Thường trực Tỉnh ủy quyết định. Kết hợp với Văn phòng Tỉnh ủy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội lập danh sách đại biểu, giấy mời họp mặt.


+ Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài chính, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh dự trù kinh phí, quà tặng cho các tổ chức, cá nhân thuộc đối tượng chính sách trong dịp Tết Nguyên Đán tại buổi họp mặt.

+ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì phối hợp với các ngành chuẩn bị chương trình, nội dung trang trí cổng, hội trường, văn nghệ chào mừng đầu giờ; băng cờ, panô, áp phích cổ động phục vụ mừng Đảng, mừng Xuân.

+ Ban Bảo vệ chăm sóc sức khỏe cán bộ phân công y, bác sĩ phục vụ chăm sóc sức khỏe đại biểu tại buổi họp mặt.

+ Báo Trà Vinh, Đài Phát thanh và Truyền hình Trà Vinh có số đặc biệt, chương trình đặc biệt mừng Đảng, mừng Xuân, kỷ niệm 50 năm tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968, chú trọng tuyên truyền những thành tựu kinh tế, văn hóa, xã hội, y tế, giáo dục, quốc phòng an ninh trong năm 2017 của tỉnh; phát huy truyền thống đoàn kết dân tộc thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018.

+ Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy điều hành chương trình Họp mặt mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018.
2/- Tổ chức họp mặt đồng hương:

Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Trà Vinh phối hợp Ban Liên lạc đồng hương tổ chức họp mặt đồng hương Trà Vinh tại thành phố Hồ Chí Minh.


- Dự kiến ngày tổ chức vào ngày 03/02/2018, nhằm ngày 18 tháng Chạp năm Đinh Dậu (thứ bảy).
- Ban Liên lạc đồng hương Trà Vinh chọn địa điểm họp mặt.

- Thành phần: Lãnh đạo tỉnh, lãnh đạo các huyện, thị xã, thành phố cùng một số đồng chí lãnh đạo của tỉnh đã nghỉ hưu; Ban Liên lạc đồng hương Trà Vinh tại thành phố Hồ Chí Minh và bà con quê hương Trà Vinh đang sinh sống, công tác, học tập tại thành phố Hồ Chí Minh.

- Nhiệm vụ cụ thể:

+ Văn phòng Tỉnh ủy chuẩn bị bài phát biểu cho lãnh đạo tỉnh và cung cấp báo Xuân cho buổi họp mặt. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh dự trù kinh phí hỗ trợ họp mặt (trong dự trù chung của tỉnh).

+ Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Liên lạc đồng hương Trà Vinh tại thành phố Hồ Chí Minh phối hợp thống nhất số lượng cụ thể, lập danh sách (có giấy mời của Ban Liên lạc đồng hương Trà Vinh), chuẩn bị chương trình, nội dung buổi họp mặt.

+ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh phối hợp với Ban Liên lạc đồng hương tổ chức phục vụ văn nghệ.

+ Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh và Báo Trà Vinh có nhiệm vụ ghi hình, đưa tin.

3/- Tổ chức họp mặt kiều bào: 

Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức họp mặt kiều bào quê hương Trà Vinh nhân dịp đầu năm Mậu Tuất năm 2018.
- Dự kiến tổ chức vào ngày 07/02/2018, nhằm ngày 22 tháng Chạp năm Đinh Dậu (thứ tư).

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chọn địa điểm họp mặt.

- Thành phần: Lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; đại diện bà con kiều bào quê hương Trà Vinh ở các nước.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh lập danh sách thành phần mời tham dự, chuẩn bị chương trình, nội dung họp mặt, chuẩn bị bài phát biểu cho lãnh đạo tỉnh, kinh phí cho buổi họp mặt (trong dự trù chung của tỉnh).

4/- Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thành lập đoàn đi thăm và tặng quà cho gia đình chính sách, một số cơ quan, đơn vị lực lượng vũ trang (giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội lập kế hoạch và lập danh sách).
5/- Tổ chức họp mặt giới báo chí, văn nghệ sĩ và đội ngũ trí thức đầu năm 2018: Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức gặp mặt giới báo chí, văn nghệ sĩ và đội ngũ trí thức của tỉnh nhân dịp đầu năm. 

- Dự kiến tổ chức vào ngày 24/02/2018, nhằm ngày mùng 09 tháng Giêng, năm Mậu Tuất 2018 (thứ bảy).
- Địa điểm: Hội trường Tỉnh ủy.
- Thành phần: Lãnh đạo tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, lãnh đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh; Hội Văn học Nghệ thuật, Hội Nhà báo, Lãnh đạo Báo Trà Vinh, Đài Phát thanh và Truyền hình, biên tập viên, phóng viên Báo Trà Vinh, Đài Phát thanh và Truyền hình, các phóng viên thường trú tại tỉnh, đội ngũ văn nghệ sĩ, trí thức của tỉnh (số lượng khoảng 300 đại biểu).

- Nhiệm vụ cụ thể:

+ Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chuẩn bị chương trình họp mặt, chuẩn bị bài phát biểu cho lãnh đạo tỉnh, phân bổ số lượng cho các đơn vị.

+ Hội Nhà báo tỉnh, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, Hội Văn học - Nghệ thuật tỉnh lập danh sách phóng viên Báo Trà Vinh, Đài Phát thanh và Truyền hình, đội ngũ văn nghệ sĩ, trí thức tỉnh Trà Vinh trình Ban Tổ chức các ngày lễ lớn (qua Văn phòng Tỉnh ủy); cử đại diện phóng viên Báo, Đài, văn nghệ sĩ, đội ngũ trí thức tỉnh nhà có phát biểu cảm tưởng tại buổi họp mặt.

+ Văn phòng Tỉnh ủy dự trù kinh phí, phục vụ hậu cần cho buổi họp mặt (trong dự trù phần chung).

+ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức văn nghệ đầu giờ.

6/- Tổ chức Ngày thơ Việt Nam:
- Giao Hội Văn học Nghệ thuật xây dựng kế hoạch cụ thể, báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Tổ chức các ngày lễ lớn của tỉnh và tổ chức Ngày thơ Việt Nam lần thứ XVI, năm 2018 (Nguyên tiêu năm Mậu Tuất).

 - Thời gian tổ chức vào ngày 02/03/2018, nhằm ngày 15 tháng Giêng, năm Mậu Tuất 2018 (thứ sáu). 
7/- Tổ chức Hội Báo Xuân Mậu Tuất 2018:
Hội Nhà báo tỉnh phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Báo Trà Vinh, Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh xây dựng kế hoạch cụ thể, báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Tổ chức các ngày lễ lớn của tỉnh về tổ chức Hội báo Xuân Mậu Tuất 2018.
8/- Đối với các ngành tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố và cơ sở:
- Đối với các ngành tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố và cơ sở tùy theo tình hình thực tế xây dựng kế hoạch tổ chức họp mặt mừng Đảng, mừng Xuân gắn kỷ niệm 50 năm tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 phát huy kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2017, động viên cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nỗ lực phấn đấu thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018.

- Các ngành có ngày kỷ niệm thành lập ngành trong quí I/2018 thực hiện theo tinh thần Chỉ thị 45-CT/TW, ngày 22/7/2010 của Bộ Chính trị về đổi mới, nâng cao hiệu quả tổ chức các ngày kỷ niệm, nghi thức trao tặng, đón nhận danh hiệu vinh dự Nhà nước và các hình thức khen thưởng bậc cao.

Trên cơ sở kế hoạch tổ chức kỷ niệm các ngày lễ quí I/2018 của Ban Tổ chức các ngày lễ lớn của tỉnh, các sở, ngành được phân công có kế hoạch thực hiện cụ thể. Các đơn vị có liên quan sớm dự trù kinh phí báo cáo Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh để tập hợp trình Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến.
	  Nơi nhận:
- TTTU, HĐND, UBND tỉnh,

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh,

- Thành viên BTC các ngày lễ lớn của tỉnh,

- Các Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy, 

  Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Ban Tuyên giáo các huyện, thị, thành phố,
- Lưu BTGTU.
	PHÓ BÍ THƯ 

kiêm

TRƯỞNG BAN TỔ CHỨC
(Đã ký)
            Ngô Chí Cường
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